
 
บทที ่4 

ผลการศึกษา 
 

การศึกษาเร่ือง  ปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดท่ีมีผลต่อผูรั้บเหมาก่อสร้าง ในอ าเภอ
เมืองเชียงราย ในการซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนต ์ สามารถแบ่งผลการศึกษาออกเป็น 4 ส่วนดงัน้ี 

ส่วนท่ี 1 ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม 
ส่วนท่ี 2  ปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดท่ีมีผลต่อผูรั้บเหมาก่อสร้างในเขตอ าเภอ

เมืองเชียงราย 
ส่วนท่ี 3 ปัญหาท่ีพบในการตดัสินใจซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนต ์
ส่วนท่ี 4  ปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดท่ีมีผลต่อผูรั้บเหมาก่อสร้างในเขตอ าเภอ

เมืองเชียงราย  จ  าแนกตามอาย ุ มูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย  และรูปแบบการประกอบ
ธุรกิจ 

ส่วนท่ี 5 พฤติกรรมการซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนต ์ จ  าแนกตามอาย ุ มูลค่างานท่ีรับเหมาแต่
ละคร้ัง และรูปแบบการประกอบธุรกิจ 
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ส่วนที ่1 ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 1 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 
 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 317 79.2 
หญิง 83 20.8 

รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี 1 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศชาย ร้อยละ 79.2 เป็น   
เพศหญิง ร้อยละ 20.8 
 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาย ุ
 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ากวา่ 26 ปี 17 4.2 
26-35 ปี 208 52.0 
36-45 ปี 111 27.8 
46-55 ปี 50 12.5 
มากกวา่ 55 ปีข้ึนไป 14 3.5 

รวม 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 2 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอาย ุ26-35 ปี ร้อยละ 52.0 

รองลงมาคือ 36-45 ปี ร้อยละ 27.8 46-55 ปี ร้อยละ 12.5 ต ่ากวา่ 26 ปี ร้อยละ 4.2 และมากกวา่ 55 ปี
ข้ึนไป ร้อยละ 3.5 
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ตารางท่ี 3 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษา 38 9.5 
มธัยมศึกษา 87 21.8 
ประกาศนียบตัร (ปวช.ปวส.) 194 48.5 
ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า 81 20.2 

รวม 400 100.0 

  
 จากตารางท่ี 3 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีระดบัการศึกษาประกาศนียบตัร (ปวช.ปวส.) 
มากท่ีสุดร้อยละ 48.5 รองลงมาคือ มธัยมศึกษา ร้อยละ 21.8 ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า ร้อยละ 20.2 
และประถมศึกษา ร้อยละ 9.5 
 
  
ตารางท่ี 4 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามต าแหน่งงาน 
 

ต าแหน่งงาน จ านวน ร้อยละ 
วศิวกร 30 7.5 
สถาปนิก 45 11.2 
หุน้ส่วนผูจ้ดัการ 38 9.5 
กรรมการผูจ้ดัการ 78 19.5 
ฝ่ายจดัซ้ือ 100 25.0 
เจา้ของกิจการ 109 27.3 

รวม 400 100.0 

 
 จากตารางท่ี 4 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีต าแหน่งงานเป็นเจา้ของกิจการมากท่ีสุด 
ร้อยละ 27.3 รองลงมาคือ ฝ่ายจดัซ้ือ ร้อยละ 25.0 กรรมการผูจ้ดัการ ร้อยละ 19.5  สถาปนิก ร้อยละ 
11.2  หุน้ส่วนผูจ้ดัการ ร้อยละ 9.5 วศิวกร ร้อยละ 7.5 
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ตารางท่ี 5 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรูปแบบการประกอบธุรกิจ 
 

รูปแบบการประกอบธุรกจิ จ านวน ร้อยละ 
รับเหมาอิสระ (บุคคลธรรมดา) 210 52.4 
บริษทั (มหาชน) 11 2.8 
บริษทั (จ ากดั) 100 25.0 
หา้งหุน้ส่วนจ ากดั 79 19.8 

รวม 400 100.0 

 
 จากตารางท่ี 5 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีรูปแบบการประกอบธุรกิจคือ รับเหมา
อิสระ (บุคคลธรรมดา) ร้อยละ 52.4 รองลงมาคือ บริษทั (จ ากดั) ร้อยละ 25.0  ห้างหุ้นส่วนจ ากดั 
ร้อยละ 19.8 บริษทั (มหาชน) ร้อยละ 2.8 
 
 
ตารางท่ี 6 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามระยะเวลาในการด าเนิน
ธุรกิจ 
 

ระยะเวลาในการด าเนินธุรกจิ จ านวน ร้อยละ 
นอ้ยกวา่ 1 ปี 7 1.8 
1-5 ปี 112 28.0 
5-10 ปี 137 34.2 
มากกวา่ 10 ปี ข้ึนไป 144 36.0 

รวม 400 100.0 

 
 จากตารางท่ี 6 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีระยะเวลาในการด าเนินธุรกิจมากท่ีสุดคือ 
มากกวา่ 10 ปี ข้ึนไป ร้อยละ 36.0 รองลงมา 5-10 ปี ร้อยละ 34.2   1-5 ปี ร้อยละ 28.0 และนอ้ยกวา่ 
1 ปี ร้อยละ 1.8 
 
  
 



 17 

ตารางท่ี 7 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละ
คร้ังโดยเฉล่ีย  
 

มูลค่างานทีรั่บเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉลีย่ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ากวา่ 100,000 บาท 25 6.2 
100,001-300,000 บาท 100 25.0 
300,001-500,000 บาท 73 18.2 
500,001-1,000,000 บาท 91 22.8 
1,000,001 บาทข้ึนไป 111 27.8 

รวม 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 7 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมากท่ีสุดมีมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดย

เฉล่ีย คือ 1,000,001 บาทข้ึนไป ร้อยละ 27.8 รองลงมา 100,001-300,000 บาท ร้อยละ 25.0  
500,001-1,000,000 บาท ร้อยละ 22.8  300,001-500,000 บาท ร้อยละ 18.3 และต ่ากวา่ 100,000 บาท 
ร้อยละ 6.3 
 
 

ตารางท่ี 8 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามตราสินคา้แผน่ใยไมซี้เมนต์
ท่ีซ้ือ 
  

ตราสินค้าแผ่นใยไม้ซีเมนต์ที่ซ้ือ จ านวน ร้อยละ 
คอนวดู 236 59.0 
เฌอร่า 365 91.3 
สมาร์ทวดู 227 56.8 
ตราเพชร 297 74.3 
อ่ืนๆ  39 9.8 

หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 400 ราย 
 

จากตารางท่ี 8 พบวา่ตราสินคา้แผน่ใยไมซี้เมนตท่ี์ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือ
คือ เฌอร่า ร้อยละ 91.3 รองลงมาคือตราเพชร ร้อยละ 74.3 คอนวดู ร้อยละ 59.0 และสมาร์ทวดู   
ร้อยละ 56.8 
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ตารางท่ี 9 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทของแผน่ใยไม้
ซีเมนตท่ี์ซ้ือ  
 

ประเภทของแผ่นใยไม้ซีเมนต์ทีซ้ื่อ จ านวน ร้อยละ 
ไมฝ้า 382 95.5 
ไมเ้ชิงชาย 261 65.3 
ไมพ้ื้น 251 62.8 
ไม่ระแนง 241 60.3 
ไมร้ั้ว 188 47.0 
ไมต้กแต่ง 173 43.3 

หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 400 ราย 
 
 

จากตารางท่ี 9 พบวา่ส่วนใหญ่ประเภทของแผน่ใยไมซี้เมนตท่ี์ผูต้อบแบบสอบถาม
ส่วนใหญ่ซ้ือ คือ ไมฝ้า ร้อยละ 95.5  รองลงมาคือ ไมเ้ชิงชาย ร้อยละ 65.3 ไมพ้ื้น ร้อยละ 62.8       
ไมร้ะแนง ร้อยละ 60.3 ไมร้ั้ว ร้อยละ 47.0 และ ไมต้กแต่ง ร้อยละ 43.3 ตามล าดบั 

 
 
 

ตารางท่ี 10 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามวตัถุประสงคใ์นการซ้ือ
แผน่ใยไมซี้เมนต ์ 
 

วตัถุประสงค์ในการซ้ือแผ่นใยไม้ซีเมนต์ จ านวน ร้อยละ 
ตกแต่งต่อเดิมบา้น 204 51.0 
ซ่อมบา้น 117 29.3 
ก่อสร้างใหม่ 265 66.3 

หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 400 ราย 
 

 

 จากตารางท่ี 10 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีวตัถุประสงคใ์นการซ้ือแผน่ใย
ไมซี้เมนต ์คือก่อสร้างใหม่ ร้อยละ 66.3 รองลงมาคือ ตกแต่งต่อเดิมบา้น ร้อยละ 51.0 และซ่อมบา้น 
ร้อยละ 29.3 
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ตารางท่ี 11 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามการมีร้านประจ าในการ
ซ้ือ 
  

การมีร้านประจ าในการซ้ือ จ านวน ร้อยละ 
มีร้านประจ า 393 98.2 
ไม่มีร้านประจ า 7 1.8 

รวม 400 100.0 
 

 จากตารางท่ี 11 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีร้านประจ าในการซ้ือ  ร้อยละ 
98.2  ไม่มีร้านประจ า ร้อยละ 1.8 
 
 
 

ตารางท่ี 12 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามลกัษณะร้านประจ าท่ีซ้ือ 
  

ลกัษณะร้านประจ าทีซ้ื่อ จ านวน ร้อยละ 
ร้านใกลบ้า้น 182 45.5 
ร้านท่ีรู้จกักนั 183 45.8 
ร้านท่ีจดัเป็นโฮมมาร์ท 137 34.3 
ร้านท่ีขายถูก 243 60.8 
ร้านท่ีใหเ้ครดิต/ซ้ือเป็นเงินเช่ือ 203 50.8 

หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 400 ราย 

 
จากตารางท่ี 12 พบวา่ลกัษณะร้านประจ าท่ีผูต้อบแบบสอบถามซ้ือมากท่ีสุดคือร้านท่ี

ขายถูก ร้อยละ 60.8 รองลงมาคือ ร้านท่ีใหเ้ครดิต/ซ้ือเป็นเงินเช่ือ ร้อยละ50.8  ร้านท่ีรู้จกักนั ร้อยละ 
45.8  ร้านใกลบ้า้น ร้อยละ 45.5  และร้านท่ีจดัเป็นโฮมมาร์ท ร้อยละ 34.3 
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ตารางท่ี 13 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามความถ่ีในการซ้ือแผน่ใย
ไมซี้เมนตโ์ดยเฉล่ีย 
  

ความถี่ในการซ้ือแผ่นใยไม้ซีเมนต์โดยเฉลีย่ จ านวน ร้อยละ 
ปีละ 2-3 คร้ัง 28 7.0 
ปีละ 4-6 คร้ัง 181 45.2 
เดือนละคร้ัง 55 13.8 
สัปดาห์ละคร้ัง 71 17.8 
ไม่แน่นอน 65 16.2 

รวม 400 100.0 
หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 400 ราย 
 
 

จากตารางท่ี 13 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความถ่ีในการซ้ือแผน่ใยไม้
ซีเมนตโ์ดยเฉล่ียปีละ 4-6 คร้ัง ร้อยละ 45.2  รองลงมาคือ สัปดาห์ละคร้ัง ร้อยละ 17.8  ไม่แน่นอน 
ร้อยละ 16.2  เดือนละคร้ัง ร้อยละ 13.8 และ ปีละ 2-3 คร้ัง ร้อยละ 7.0 
   
  
 

ตารางท่ี 14 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามมูลค่าในการซ้ือสินคา้แต่
ละคร้ัง 
  

มูลค่าในการซ้ือสินค้าแต่ละคร้ัง จ านวน ร้อยละ 
ต ่ากวา่ 5,000 บาท 73 18.2 
5,000-10,000 บาท 135 33.8 
10,001-20,000 บาท 77 19.2 
20,001-30,000 บาท 33 8.3 
มากกวา่ 30,001 บาทข้ึนไป 82 20.5 

รวม 400 100.0 
 

 จากตารางท่ี 14 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีมูลค่าในการซ้ือสินคา้แต่ละคร้ัง
คือ 5,000-10,000 บาท ร้อยละ 33.8 รองลงมาคือ มากกวา่ 30,001 บาทข้ึนไป ร้อยละ 20.5  10,001-
20,000 บาท ร้อยละ 19.2  ต ่ากวา่ 5,000 บาท ร้อยละ 18.2  และ20,001-30,000 บาท ร้อยละ 8.3 
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ตารางท่ี 15 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามระยะเวลาในการช าระเงิน  
 

ระยะเวลาในการช าระเงิน จ านวน ร้อยละ 
ทนัทีท่ีส่งของถึง 199 49.8 
ภายใน 7 วนั 108 27.0 
ภายใน 15 วนั 17 4.2 
ภายใน 1 เดือน 58 14.5 
มากกวา่ 1 เดือน 18 4.5 

รวม 400 100.0 
 
 

จากตารางท่ี 15 พบวา่ส่วนใหญ่ระยะเวลาในการช าระเงินของผูต้อบแบบสอบถาม
มากท่ีสุด คือทนัทีท่ีส่งของถึง ร้อยละ 49.8 รองลงมาคือ ภายใน 7 วนั ร้อยละ 27.0 ภายใน 1 เดือน 
ร้อยละ 14.5 มากกวา่ 1 เดือน ร้อยละ 4.5  และภายใน 15 วนั ร้อยละ 4.2 
 
 

ตารางท่ี 16 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามผูมี้ส่วนร่วมช่วยตดัสินใจ
ซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนต ์
  

ผู้มีส่วนร่วมช่วยตัดสินใจซ้ือแผ่นใยไม้ซีเมนต์ จ านวน ร้อยละ 
ลูกคา้ของท่าน 397 99.3 
ญาติพี่นอ้ง/เพื่อนบา้น 15 3.8 
เพื่อนร่วมอาชีพเดียวกนั 181 45.3 
เจา้ของร้าน/ผูข้าย 47 11.8 
โฆษณาจากส่ือต่างๆ 73 18.3 
ช่างก่อสร้าง 202 50.5 
อ่ืนๆ 23 5.8 

หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 400 ราย 
                อ่ืนๆ ตนเอง 
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 จากตารางท่ี 16 พบวา่ผูมี้ส่วนร่วมช่วยตดัสินใจซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนตข์องผูต้อบแบบ 
สอบถามคือ ลูกคา้ ร้อยละ 99.3 รองลงมาคือ ช่างก่อสร้าง ร้อยละ 50.5  เพื่อนร่วมอาชีพเดียวกนั 
ร้อยละ 45.3 โฆษณาจากส่ือต่างๆ ร้อยละ 18.3 เจา้ของร้าน/ผูข้าย ร้อยละ 11.8 ตนเอง     ร้อยละ 5.8  
ญาติพี่นอ้ง/เพื่อนบา้น ร้อยละ 3.8  
 
ตารางท่ี 17 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามคุณสมบติัของแผน่ใยไม้
ซีเมนตท่ี์ตดัสินใจเลือกซ้ือ 
  
คุณสมบัติของแผ่นใยไม้ซีเมนต์ทีต่ัดสินใจเลอืกซ้ือ จ านวน ร้อยละ 
มีความแขง็แรงทนทาน 397 99.3 
มีความยดืหยุน่ในการใชง้าน ดดัแปลง 220 55.0 
สีสันสวยงาม 114 28.5 
แสดงถึงรสนิยม ค่านิยม 83 20.8 
มีอายกุารใชง้านนาน 313 78.3 

หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 400 ราย 
 
 

จากตารางท่ี 17 พบวา่คุณสมบติัของแผน่ใยไมซี้เมนตท่ี์ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่
ตดัสินใจเลือกซ้ือคือ มีความแขง็แรงทนทาน ร้อยละ 99.3 รองลงมาคือ มีอายกุารใชง้านนาน ร้อยละ 
78.3 มีความยดืหยุน่ในการใชง้าน ดดัแปลง ร้อยละ 55.0  สีสันสวยงาม ร้อยละ 28.5 และแสดงถึง
รสนิยม ค่านิยม ร้อยละ 20.8 
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ตารางท่ี 18 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัจจยัท่ีใหค้วามส าคญัใน
การตดัสินใจซ้ือแผน่ใยไมสี้เมนต ์ 
 
ปัจจัยทีใ่ห้ความส าคัญในการตัดสินใจซ้ือแผ่นใยไม้ 

ซีเมนต์ 
จ านวน ร้อยละ 

คุณภาพสินคา้ (สวยงาม ทนทาน อายกุารใชง้านนาน) 277 69.3 
ราคาของสินคา้ (ระดบัราคาสินคา้ ส่วนลดพิเศษ) 86 21.5 
ร้านคา้ (มีช่ือเสียง ท าเลท่ีตั้งไปมาสะดวก สถานท่ี
จอดรถสะดวก) 

37 9.2 

รวม 400 100.0 
 
จากตารางท่ี 18 พบว่าปัจจยัท่ีผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ให้ความส าคญัในการ

ตดัสินใจซ้ือแผน่ใยไมสี้เมนต ์ คือ คุณภาพสินคา้ (สวยงาม ทนทาน อายุการใชง้านนาน) ร้อยละ 
69.3 รองลงมา ราคาของสินคา้ (ระดบัราคาสินคา้ ส่วนลดพิเศษ) ร้อยละ 21.5 และร้านคา้ (มีช่ือเสียง 
ท าเลท่ีตั้งไปมาสะดวก สถานท่ีจอดรถสะดวก) ร้อยละ 9.2 
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ส่วนที ่2  ปัจจัยส่วนประสมทางการตลาดทีม่ีผลต่อผู้รับเหมาก่อสร้างในเขตอ าเภอเมืองเชียงราย 
 
ตารางท่ี 19  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย ของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑท่ี์มีผลต่อการตดัสินใจของผูต้อบ
แบบสอบถาม 
 
 

 
ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

 

ระดบัทีม่ผีลต่อการตดัสินใจ  
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

 
ล าดบั 
ที ่

มาก
ทีสุ่ด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

สินคา้มีใหเ้ลือกหลายรูปแบบ 230 
(57.5) 

170 
(42.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

2 

สินคา้ใชแ้ทนไมธ้รรมชาติได้
ครบ 

238 
(59.5) 

162 
(40.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

1 

สินคา้มีสีสดสีสม ่าเสมอเงางาม 104 
(26.0) 

227 
(56.8) 

69 
(17.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.09 
(มาก) 

6 

สินคา้มีคุณภาพ  แขง็แกร่ง  
ทนทาน 

136 
(34.0) 

212 
(53.0) 

52 
(13.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.21 
(มาก) 

4 

สินคา้มีจ านวนเพียงพอท่ีสัง่ซ้ือ 143 
(35.8) 

206 
(51.5) 

51 
(12.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.23 
(มาก) 

3 

สินคา้ท่ีจ าหน่ายเป็นสินคา้ใหม่ 141 
(35.3) 

199 
(49.8) 

60 
(15.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.20 
(มาก) 

5 

สินคา้ไดรั้บมาตรฐาน (มอก.) 42 
(10.5) 

262 
(65.5) 

96 
(24.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.87 
(มาก) 

7 

สินคา้มีอายกุารใชง้านนาน 57 
(14.3) 

225 
(56.3) 

118 
(29.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.85 
(มาก) 

8 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

4.20 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี 19 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามเห็นว่าปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์มีผลต่อการ

ตดัสินใจซ้ือโดยรวมในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.20) โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในระดบัมาก
ท่ีสุดคือ สินคา้ใชแ้ทนไมธ้รรมชาติไดค้รบ (ค่าเฉล่ีย 4.60) สินคา้มีให้เลือกหลายรูปแบบ  (ค่าเฉล่ีย 
4.58) และปัจจัยย่อยท่ีมีผลต่อการตัดสินใจในระดับมาก คือ สินค้ามีสีสดสีสม ่าเสมอเงางาม 
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(ค่าเฉล่ีย 4.09) สินคา้มีคุณภาพ  แข็งแกร่ง  ทนทาน (ค่าเฉล่ีย 4.21) สินคา้มีจ านวนเพียงพอท่ีสั่งซ้ือ 
(ค่าเฉล่ีย 4.23)  สินคา้ท่ีจ  าหน่ายเป็นสินคา้ใหม่ (ค่าเฉล่ีย 4.20 ) สินคา้ไดรั้บมาตรฐาน (มอก.) 
(ค่าเฉล่ีย 3.87)  สินคา้มีอายกุารใชง้านนาน (ค่าเฉล่ีย 3.85) 

 
ตารางท่ี 20  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย ของปัจจยัดา้นราคาท่ีมีผลต่อการตดัสินใจของผูต้อบ
แบบสอบถาม 
 
 

 
ปัจจยัด้านราคา 

 

ระดบัทีม่ผีลต่อการตดัสินใจ  
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

 
ล าดบั 
ที ่

มาก
ทีสุ่ด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

สินคา้มีราคาเหมาะสมกบั
คุณภาพ 

113 
(28.3) 

287 
(71.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.28 
(มาก) 

1 

สามารถต่อรองราคาได ้ 70 
(17.5) 

330 
(82.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.18 
(มาก) 

2 

สินคา้มีการจดัราคาพิเศษเสมอ 47 
(11.8) 

263 
(65.8) 

90 
(22.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.89 
(มาก) 

3 

สินคา้ราคาถูกกวา่ไมจ้ริง 279 
(69.8) 

78 
(19.5) 

43 
(10.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.59 
(มาก) 

5 

สินคา้ราคาพอๆกบัไมจ้ริง 0 
(0.0) 

249 
(62.3) 

108 
(27.0) 

43 
(10.8) 

0 
(0.0) 

3.52 
(มาก) 

6 

สินคา้ราคาแพงกวา่ไมจ้ริงแต่
ทนกวา่ 

0 
(0.0) 

268 
(67.0) 

132 
(33.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.67 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

3.85 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี 20 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเห็นวา่ปัจจยัดา้นราคามีผลต่อการตดัสินใจ

ซ้ือโดยรวมในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.85) โดยปัจจยัย่อยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในระดับมากคือ 
สินคา้มีราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.28) สามารถต่อรองราคาได ้ (ค่าเฉล่ีย 4.18) สินคา้มี
การจดัราคาพิเศษเสมอ (ค่าเฉล่ีย 3.89) สินคา้ราคาแพงกวา่ไมจ้ริงแต่ทนกวา่ (ค่าเฉล่ีย 3.67) สินคา้
ราคาถูกกวา่ไมจ้ริง (ค่าเฉล่ีย 3.59) สินคา้ราคาพอๆกบัไมจ้ริง (ค่าเฉล่ีย 3.52) 
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ตารางท่ี 21  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย ของปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจของผูต้อบแบบสอบถาม 
 
 

 
ปัจจยัด้านช่องทางการจดั

จ าหน่าย 

ระดบัทีม่ผีลต่อการตดัสินใจ  
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

 
ล าดบั 
ที ่

มาก
ทีสุ่ด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ตวัแทนจ าหน่ายมีความ
ซ่ือสตัย ์

16 
(4.0) 

210 
(52.5) 

158 
(39.5) 

16 
(4.0) 

0 
(0.0) 

3.57 
(มาก) 

3 

หาซ้ือง่าย 37 
(9.3) 

196 
(49.0) 

154 
(38.4) 

13 
(3.3) 

0 
(0.0) 

3.64 
(มาก) 

2 

มีการใหค้  าปรึกษาก่อนตดัสิน
ในซ้ือ 

0 
(0.0) 

79 
(19.8) 

321 
(80.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.20 
(ปานกลาง) 

9 

ส่งสินคา้ครบจ านวนและตรง
เวลา 

45 
(11.3) 

174 
(43.5) 

123 
(30.8) 

58 
(14.5) 

0 
(0.0) 

3.52 
(มาก) 

5 

สินคา้มีไวต้ลอดเวลาไม่ตอ้งรอ 34 
(8.5) 

154 
(38.5) 

136 
(34.0) 

76 
(19.0) 

0 
(0.0) 

3.37 
(ปานกลาง) 

6 

การเดินทางไปร้านคา้สะดวก 19 
(4.8) 

129 
(32.3) 

177 
(44.3) 

75 
(18.8) 

0 
(0.0) 

3.23 
(ปานกลาง) 

8 

มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  66 
(16.5) 

129 
(32.3) 

169 
(42.3) 

36 
(9.0) 

0 
(0.0) 

3.56 
(มาก) 

4 

การตกแต่งร้านคา้ดึงดูดใจ 8 
(2.0) 

125 
(31.3) 

178 
(44.5) 

89 
(22.3) 

0 
(0.0) 

3.13 
(ปานกลาง) 

20 

การติดต่อร้านคา้ไดส้ะดวก 17 
(4.3) 

112 
(28.0) 

246 
(61.5) 

25 
(6.3) 

0 
(0.0) 

3.30 
(ปานกลาง) 

7 

กระบวนการสัง่ซ้ือไม่ยุง่ยาก 92 
(23.0) 

106 
(26.5) 

184 
(46.0) 

18 
(4.5) 

0 
(0.0) 

3.68 
(มาก) 

1 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

3.42 
(ปานกลาง) 

 

 
จากตารางท่ี 21 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามเห็นว่าปัจจัยด้านด้านช่องทางการจัด

จ าหน่าย มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือโดยรวมในระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.42) โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อ
การตดัสินใจในระดบัมากคือกระบวนการสั่งซ้ือไม่ยุง่ยาก (ค่าเฉล่ีย 3.68) หาซ้ือง่าย (ค่าเฉล่ีย 3.64)
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ตวัแทนจ าหน่ายมีความซ่ือสัตย ์ (ค่าเฉล่ีย 3.57) มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.56) ส่งสินคา้
ครบจ านวนและตรงเวลา (ค่าเฉล่ีย 3.52) ปัจจยัย่อยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในระดบัปานกลาง คือ 
สินคา้มีไวต้ลอดเวลาไม่ตอ้งรอ (ค่าเฉล่ีย 3.37) การติดต่อร้านคา้ไดส้ะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.30) การ
เดินทางไปร้านคา้สะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.23) มีการให้ค  าปรึกษาก่อนตดัสินในซ้ือ (ค่าเฉล่ีย 3.20) การ
ตกแต่งร้านคา้ดึงดูดใจ (ค่าเฉล่ีย 3.13) 
 
ตารางท่ี 22  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย ของปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจ
ของผูต้อบแบบสอบถาม 
 
 

ด้านการส่งเสริมการตลาด 

ระดบัทีม่ผีลต่อการตดัสินใจ  
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

 
ล าดบั 
ที ่

มาก
ทีสุ่ด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีการบริการก่อนและหลงัการ
ขาย 

0 
(0.0) 

185 
(46.3) 

215 
(53.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3 

มีการใหข้อ้มูลแนะน า
วธีิการใช ้

147 
(36.8) 

253 
(63.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.37 
(ปานกลาง) 

4 

มีการโฆษณา ดว้ยส่ือต่างๆ 0 
(0.0) 

120 
(30.0) 

204 
(51.0) 

76 
(19.0) 

0 
(0.0) 

3.11 
(ปานกลาง) 

6 

มีการจดัรายการส่งเสริมการ
ขาย 

0 
(0.0) 

120 
(30.0) 

158 
(39.5) 

122 
(30.5) 

0 
(0.0) 

3.00 
(ปานกลาง) 

7 

มีการรับประกนัสินคา้ 45 
(11.3) 

188 
(47.0) 

146 
(36.5) 

21 
(5.3) 

0 
(0.0) 

3.64 
(มาก) 

2 

มีการรับคืนหรือเปล่ียนสินคา้
ช ารุด 

58 
(14.5) 

182 
(45.5) 

144 
(36.0) 

16 
(4.0) 

0 
(0.0) 

3.71 
(มาก) 

1 

มีพนกังานคอยใหบ้ริการ 0 
(0.0) 

133 
(33.3) 

232 
(58.0) 

35 
(8.8) 

0 
(0.0) 

3.25 
(ปานกลาง) 

5 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

3.36 
(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 22 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเห็นว่าปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด  มี
ผลต่อการตดัสินใจซ้ือโดยรวมในระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.36)  โดยปัจจยัย่อยท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจในระดบัมากคือมีการรับคืนหรือเปล่ียนสินคา้ช ารุด (ค่าเฉล่ีย 3.71) มีการรับประกนัสินคา้ 
(ค่าเฉล่ีย 3.64) ปัจจยัย่อยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในระดบัปานกลาง คือ มีการบริการก่อนและหลงั
การขาย (ค่าเฉล่ีย 3.46) มีการให้ขอ้มูลแนะน าวิธีการใช้  (ค่าเฉล่ีย 3.37) มีพนกังานคอยให้บริการ 
(ค่าเฉล่ีย 3.25)  มีการโฆษณา ด้วยส่ือต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 3.11) มีการจดัรายการส่งเสริมการขาย 
(ค่าเฉล่ีย 3.00) 
 
 
ตารางท่ี 23 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจของ
ผูต้อบแบบสอบถาม 
 

ปัจจัยส่วนประสมทางการตลาด ค่าเฉลีย่ ระดับทีม่ีผล ล าดับที ่
ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ 4.20 มาก 1 
ปัจจยัดา้นราคา 3.85 มาก 2 
ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 3.42 ปานกลาง 3 
ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.36 ปานกลาง 4 

 
 จากตารางท่ี 23 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเห็นวา่ปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดมีผล
ต่อการตดัสินใจซ้ือโดยรวมในระดบัมากไดแ้ก่ ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 4.20) รองลงมาปัจจยั
ดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.85)  และมีผลในระดบัปานกลางได้แก่ ปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย 
(ค่าเฉล่ีย 3.42) และปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด (ค่าเฉล่ีย 3.36)  
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ส่วนที ่3 ปัญหาทีพ่บในการตัดสินใจซ้ือแผ่นใยไม้ซีเมนต์ 
 
ตารางท่ี 24 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัญหาดา้นผลิตภณัฑ์ 
 

ด้านผลติภัณฑ์ จ านวน ร้อยละ 
รูปแบบสินคา้มีใหเ้ลือกนอ้ย 317 79.3 
สินคา้ใชแ้ทนไมไ้ม่ครบทุกอยา่ง 322 80.5 
สินคา้ สีไม่สด สีไม่สม ่าเสมอ ไม่เงางาม 192 48.0 
สินคา้มีคุณภาพ ไม่แขง็แกร่ง ไม่ทนทาน 166 41.5 
สินคา้มีจ านวนจ ากดั และไม่เพียงพอ 181 45.3 
สินคา้ท่ีจ  าหน่ายเป็นสินคา้เก่า 93 23.3 
สินคา้ไม่ไดรั้บมาตรฐาน (มอก.) 88 22.0 
สินคา้มีอายกุารใชง้านสั้น 53 13.3 

หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 400 ราย 

 
จากตารางท่ี 23 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามพบปัญหาด้านผลิตภณัฑ์ มากท่ีสุดคือ 

สินคา้ใช้แทนไมไ้ม่ครบทุกอย่าง ร้อยละ 80.5 รองลงมาคือ รูปแบบสินคา้มีให้เลือกน้อย ร้อยละ 
79.3 สินคา้ สีไม่สด สีไม่สม ่าเสมอ ไม่เงางาม ร้อยละ 48.0  สินคา้มีจ านวนจ ากดั และไม่เพียงพอ 
ร้อยละ 45.3 สินคา้มีคุณภาพ ไม่แข็งแกร่ง ไม่ทนทาน ร้อยละ 41.5 สินคา้ท่ีจ  าหน่ายเป็นสินคา้เก่า 
ร้อยละ 23.3 สินคา้ไม่ไดรั้บมาตรฐาน (มอก.) ร้อยละ 22.0 และสินคา้มีอายุการใชง้านสั้น ร้อยละ 
13.3 
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ตารางท่ี 25 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัญหาดา้นราคา 
 

ด้านราคา จ านวน ร้อยละ 
สินคา้มีราคาไม่เหมาะสมกบัคุณภาพ 242 60.5 
การต่อรองราคาท าไดน้อ้ย 365 91.3 
สินคา้ไม่มีการจดัราคาพิเศษ 360 90.0 
สินคา้ราคาแพงกวา่ไมจ้ริง 123 30.8 
สินคา้มีราคาพอๆ กบัไมจ้ริงแต่คุณภาพแยก่วา่ 88 22.0 
สินคา้มีราคาแพงกวา่ไมจ้ริงแต่คุณภาพใกลเ้คียงกนั 93 23.3 

หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 400 ราย 

 
จากตารางท่ี 25 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามพบปัญหาดา้นราคา มากท่ีสุดคือการต่อรอง

ราคาท าไดน้อ้ย ร้อยละ 91.3 รองลงมาคือ สินคา้ไม่มีการจดัราคาพิเศษ ร้อยละ 90.0  สินคา้มีราคาไม่
เหมาะสมกบัคุณภาพ ร้อยละ 60.5 สินคา้ราคาแพงกวา่ไมจ้ริง ร้อยละ 30.8  สินคา้มีราคาแพงกวา่ไม้
จริงแต่คุณภาพใกลเ้คียงกนั ร้อยละ 23.3 สินคา้มีราคาพอๆ กบัไมจ้ริงแต่คุณภาพแยก่วา่ ร้อยละ 22.0 
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ตารางท่ี 26 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัญหาดา้นช่องทางการจดั
จ าหน่าย 
 

ด้านช่องทางการจัดจ าหน่าย จ านวน ร้อยละ 
ตวัแทนจ าหน่ายไม่มีความซ่ือสัตย ์ 83 20.8 
หาซ้ือยาก 76 19.0 
ไม่มีการใหค้  าปรึกษาก่อนตดัสินใจซ้ือ 42 10.5 
ส่งสินคา้ไม่ครบจ านวนและไม่ตรงเวลา 120 30.0 
สินคา้คงคลงัมีขาดสตอ็คบ่อย 52 13.0 
การเดินทางไปร้านคา้ไม่สะดวก 43 10.8 
มีสถานท่ีจอดรถไม่เพียงพอ 138 34.5 
การตกแต่งร้านคา้ไม่ดึงดูดใจ 48 12.0 
การติดต่อร้านคา้ไม่สะดวก 53 13.3 
กระบวนการสั่งซ้ือยุง่ยาก 92 23.0 

หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 400 ราย 

 
จากตารางท่ี 26 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามพบปัญหาดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 

มากท่ีสุดคือ มีสถานท่ีจอดรถไม่เพียงพอ ร้อยละ 34.5  รองลงมาคือ ส่งสินคา้ไม่ครบจ านวนและไม่
ตรงเวลา ร้อยละ 30.0 กระบวนการสั่งซ้ือยุ่งยาก  ร้อยละ 23.0 ตวัแทนจ าหน่ายไม่มีความซ่ือสัตย ์ 
ร้อยละ 20.8 หาซ้ือยาก ร้อยละ 19.0  การติดต่อร้านคา้ไม่สะดวก ร้อยละ 13.3 สินค้าคงคลังมี
ขาดสต็อคบ่อย  ร้อยละ 13.0 การเดินทางไปร้านคา้ไม่สะดวก ร้อยละ 10.8 การตกแต่งร้านคา้ไม่
ดึงดูดใจ ร้อยละ 12.0 ไม่มีการใหค้  าปรึกษาก่อนตดัสินใจซ้ือ ร้อยละ 10.5  
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ตารางท่ี 27 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัญหาดา้นการส่งเสริม
การตลาด 
 

ด้านการส่งเสริมการตลาด จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีการบริการก่อนและหลงัการขาย 82 20.5 
ไม่มีการใหข้อ้มูลและน าวธีิการใช ้ 55 13.8 
ไม่มีการโฆษณา ดว้ยส่ือต่างๆ 35 8.8 
ไม่มีการจดัรายการ ส่งเสริมการขาย 93 23.3 
ไม่มีการรับประกนัสินคา้ 101 25.3 
ไม่มีการรับคืนหรือเปล่ียนสินคา้ช ารุด 112 28.0 
ไม่มีพนกังานคอยใหบ้ริการหรือมีพนกังานคอย
ใหบ้ริการนอ้ย 

89 22.3 

หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 400 ราย 

 
จากตารางท่ี 27 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามพบปัญหาดา้นการส่งเสริมการตลาดมากท่ีสุด 

คือไม่มีการรับคืนหรือเปล่ียนสินคา้ช ารุด  ร้อยละ 28.0  รองลงมาคือ ไม่มีการรับประกนัสินคา้    
ร้อยละ 25.3 ไม่มีการจดัรายการ ส่งเสริมการขาย ร้อยละ 23.3  ไม่มีพนกังานคอยให้บริการหรือมี
พนกังานคอยให้บริการน้อย ร้อยละ 22.3 ไม่มีการบริการก่อนและหลงัการขาย ร้อยละ 20.5 ไม่มี
การใหข้อ้มูลและน าวธีิการใช ้ร้อยละ 13.5 ไม่มีการโฆษณา ดว้ยส่ือต่างๆ ร้อยละ 8.8 
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ส่วนที ่4  ปัจจัยส่วนประสมทางการตลาดทีม่ีผลต่อผู้รับเหมาก่อสร้างในเขตอ าเภอเมืองเชียงราย  
จ าแนกตามอายุ  มูลค่างานที่รับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉลีย่ และรูปแบบการประกอบธุรกจิ 

4.1 ปัจจัยส่วนประสมทางการตลาดทีม่ีผลต่อผู้รับเหมาก่อสร้างในเขตอ าเภอเมือง
เชียงราย  จ าแนกตามอายุ  
 
ตารางท่ี 28 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญั ของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑท่ี์มีผลต่อการตดัสินใจของ
ผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามอายุ 
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

อายุ 

ต า่กว่า 35 ปี 36-45 ปี 46 ปีขึน้ไป รวม 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

 สินคา้มีใหเ้ลือกหลายรูปแบบ  
4.63 

(มากท่ีสุด) 
4.62 

(มากท่ีสุด) 
4.30 
(มาก) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

 สินคา้ใชแ้ทนไมธ้รรมชาติไดค้รบ  
4.65 

(มากท่ีสุด) 
4.65 

(มากท่ีสุด) 
4.31 
(มาก) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

 สินคา้มีสีสด สีสม ่าเสมอ เงางาม  
4.00 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

 สินคา้มีคุณภาพ แขง็แกร่ง ทนทาน  
4.19 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

 สินคา้มีจ านวนเพียงพอท่ีสัง่ซ้ือ 
4.32 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

 สินคา้ท่ีจ าหน่ายเป็นสินคา้ใหม่  
4.28 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

 สินคา้ไดรั้บมาตรฐาน (มอก.)  
3.94 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

 สินคา้มีอายกุารใชง้านนาน  
4.00 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.25 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 28 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามทุกช่วงอายุ เห็นวา่ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ มี
ผลต่อการตดัสินใจซ้ือโดยรวมในระดบัมาก  
 ในปัจจยัยอ่ย พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามต ่ากวา่ 35 ปี เห็นวา่ปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ สินคา้ใชแ้ทนไมธ้รรมชาติไดค้รบ   (ค่าเฉล่ีย 3.65) 
รองลงมา สินคา้มีใหเ้ลือกหลายรูปแบบ (ค่าเฉล่ีย 3.63)  และ สินคา้มีจ านวนเพียงพอท่ีสั่งซ้ือ 
(ค่าเฉล่ีย 4.32) 

ผูต้อบแบบสอบถาม 36-45 ปี เห็นวา่ปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ สินคา้ใชแ้ทนไมธ้รรมชาติไดค้รบ  (ค่าเฉล่ีย 3.65) รองลงมาสินคา้มีใหเ้ลือก
หลายรูปแบบ  (ค่าเฉล่ีย  4.62) และสินคา้มีสีสด สีสม ่าเสมอ เงางาม  (ค่าเฉล่ีย 4.41)  

ผูต้อบแบบสอบถาม 46 ปีข้ึนไป เห็นวา่ปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ สินคา้ใชแ้ทนไมธ้รรมชาติไดค้รบ  (ค่าเฉล่ีย 4.31) รองลงมา สินคา้มี
ใหเ้ลือกหลายรูปแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.30)   และสินคา้ท่ีจ  าหน่ายเป็นสินคา้ใหม่  (ค่าเฉล่ีย 4.27)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 35 

ตารางท่ี 29  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญั ของปัจจยัดา้นราคามีผลต่อการตดัสินใจของผูต้อบ
แบบสอบถาม  จ าแนกตามอาย ุ
 

ปัจจยัด้านราคา 

อายุ 

ต า่กว่า 35 ปี 36-45 ปี 46 ปีขึน้ไป รวม 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

สินคา้มีราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ  
4.42 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

 สามารถต่อรองราคาได ้ 
4.25 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

 สินคา้มีการจดัราคาพิเศษเสมอ  
3.92 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

 สินคา้ราคาถูกกวา่ไมจ้ริง  
3.56 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

 สินคา้ราคาพอๆ กบัไมจ้ริง  
3.44 

(ปานกลาง) 
3.67 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

 สินคา้ราคาแพงกวา่ไมจิ้รงแต่ทนกวา่  
3.60 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.87 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 29 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามทุกช่วงอายุ เห็นวา่ปัจจยัดา้นราคา มีผลต่อ

การตดัสินใจซ้ือโดยรวมในระดบัมาก  
 ในปัจจยัย่อย พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามต ่ากว่า 35 ปี เห็นวา่ปัจจยัย่อยท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือสินคา้มีราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ  (ค่าเฉล่ีย 4.42) 
รองลงมาสามารถต่อรองราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 4.25) และสินคา้มีการจดัราคาพิเศษเสมอ (ค่าเฉล่ีย 3.92) 

ผูต้อบแบบสอบถาม 36-45 ปี เห็นว่าปัจจยัย่อยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ สินคา้มีราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ  (ค่าเฉล่ีย 4.11) รองลงมาสามารถต่อรอง
ราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 4.10) และสินคา้มีการจดัราคาพิเศษเสมอ (ค่าเฉล่ีย 3.98) 
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ผูต้อบแบบสอบถาม 46 ปีข้ึนไป เห็นวา่ปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือสินคา้มีราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ  (ค่าเฉล่ีย 4.11) รองลงมาสามารถ
ต่อรองราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 4.05) และสินคา้ราคาแพงกวา่ไมจิ้รงแต่ทนกวา่ (ค่าเฉล่ีย 3.73) 
 
ตารางท่ี 30  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญั ของปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายมีผลต่อการ
ตดัสินใจของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามอายุ 
 

ปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย 

อายุ 

ต า่กว่า 35 ปี 36-45 ปี 46 ปีขึน้ไป รวม 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ตวัแทนจ าหน่ายมีความซ่ือสตัย ์ 
3.47 

(ปานกลาง) 
3.76 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

 หาซ้ือง่าย  
3.62 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

 มีการใหค้  าปรึกษาก่อนตดัสินใจซ้ือ  
3.14 

(ปานกลาง) 
3.39 

(ปานกลาง) 
3.08 

(ปานกลาง) 
3.20 

(ปานกลาง) 

 ส่งสินคา้ครบจ านวนและตรงเวลา  
3.55 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

 สินคา้มีไวต้ลอดเวลาไม่ตอ้งรอ  
3.45 

(ปานกลาง) 
3.35 

(ปานกลาง) 
3.09 

(ปานกลาง) 
3.37 

(ปานกลาง) 

 การเดินทางไปร้านคา้สะดวก  
3.26 

(ปานกลาง) 
3.22 

(ปานกลาง) 
3.16 

(ปานกลาง) 
3.23 

(ปานกลาง) 

 มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  
3.63 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

 การตกแต่งร้านคา้ดึงดูดใจ  
3.12 

(ปานกลาง) 
3.31 

(ปานกลาง) 
2.86 

(ปานกลาง) 
3.13 

(ปานกลาง) 

 การตกแต่งร้านคา้ไดส้ะดวก  
3.28 

(ปานกลาง) 
3.45 

(ปานกลาง) 
3.11 

(ปานกลาง) 
3.30 

(ปานกลาง) 

 กระบวนการสัง่ซ้ือไม่ยุง่ยาก  
3.69 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 



 37 

จากตารางท่ี 30 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามทุกช่วงอายุ เห็นวา่ปัจจยัดา้นช่องทางการ
จดัจ าหน่ายมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือโดยรวมในระดบัปานกลาง 
 ในปัจจยัย่อย พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามต ่ากว่า 35 ปี เห็นวา่ปัจจยัย่อยท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือกระบวนการสั่งซ้ือไม่ยุง่ยาก (ค่าเฉล่ีย 3.69) รองลงมา 
หาซ้ือง่าย (ค่าเฉล่ีย 3.62) และส่งสินคา้ครบจ านวนและตรงเวลา (ค่าเฉล่ีย 3.55)  

ผูต้อบแบบสอบถาม 36-45 ปี เห็นว่าปัจจยัย่อยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด 3 ล าดับแรก คือตวัแทนจ าหน่ายมีความซ่ือสัตย ์และกระบวนการสั่งซ้ือไม่ยุ่งยาก เท่ากนั  
(ค่าเฉล่ีย 3.76) รองลงมา หาซ้ือง่าย  (ค่าเฉล่ีย 3.68) และมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.55) 

ผูต้อบแบบสอบถาม 46 ปีข้ึนไป เห็นว่าปัจจยัย่อยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ หาซ้ือง่าย (ค่าเฉล่ีย 3.64) รองลงมา ตวัแทนจ าหน่ายมีความซ่ือสัตย ์
(ค่าเฉล่ีย 3.56) และกระบวนการสั่งซ้ือไม่ยุง่ยาก (ค่าเฉล่ีย 3.50) 
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ตารางท่ี 31 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญั ของปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดมีผลต่อการ
ตดัสินใจของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามอายุ 
 

ปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด 

อายุ 

ต า่กว่า 35 ปี 36-45 ปี 46 ปีขึน้ไป รวม 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีการบริการก่อนและหลงัการขาย  
3.43 

(ปานกลาง) 
3.60 
(มาก) 

3.34 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

 มีการใหข้อ้มูลแนะน าวธีิการใช ้ 
3.38 

(ปานกลาง) 
3.50 
(มาก) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

 มีการโฆษณาดว้ยส่ือต่างๆ  
3.15 

(ปานกลาง) 
3.23 

(ปานกลาง) 
2.77 

(ปานกลาง) 
3.11 

(ปานกลาง) 

 มีการจดัรายการส่งเสริมการขาย  
3.08 

(ปานกลาง) 
3.13 

(ปานกลาง) 
2.47 
(นอ้ย) 

3.00 
(ปานกลาง) 

 มีการรับประกนัสินคา้  
3.75 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.64 
(มาก) 

 มีการรับคืนหรือเปล่ียนสินคา้ช ารุด  
3.73 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.71 
(มาก) 

 มีพนกังานคอยใหบ้ริการ  
3.36 

(ปานกลาง) 
3.23 

(ปานกลาง) 
2.86 

(ปานกลาง) 
3.25 

(ปานกลาง) 
ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 31 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามทุกช่วงอายุ เห็นวา่ปัจจยัดา้นการส่งเสริม

การตลาด มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือโดยรวมในระดบัปานกลาง 
 ในปัจจยัย่อย พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามต ่ากว่า 35 ปี เห็นวา่ปัจจยัย่อยท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ มีการรับประกนัสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.75)  รองลงมา มี
การรับคืนหรือเปล่ียนสินคา้ช ารุด (ค่าเฉล่ีย 3.73) และมีการบริการก่อนและหลงัการขาย (ค่าเฉล่ีย 
3.43)  
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ผูต้อบแบบสอบถาม 36-45 ปี เห็นวา่ปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด 3 ล าดบัแรก คือมีการรับคืนหรือเปล่ียนสินคา้ช ารุด (ค่าเฉล่ีย 3.81) รองลงมา มีการบริการ
ก่อนและหลงัการขาย  (ค่าเฉล่ีย 3.60) และมีการรับประกนัสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.59) 

ผูต้อบแบบสอบถาม 46 ปีข้ึนไป เห็นวา่ปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือมีการรับคืนหรือเปล่ียนสินคา้ช ารุด (ค่าเฉล่ีย 3.44)  รองลงมา มีการ
รับประกนัสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.36) และมีการบริการก่อนและหลงัการขาย (ค่าเฉล่ีย 3.34) 
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ตารางท่ี 32  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญั ของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดมีผลต่อการ
ตดัสินใจของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามอายุ 
 

ปัจจยัส่วนประสมทางการตลาด 

อายุ 

ต า่กว่า 35 ปี 36-45 ปี 46 ปีขึน้ไป รวม 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์
4.25 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นราคา 
3.87 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 
3.42 

(ปานกลาง) 
3.49 

(ปานกลาง) 
3.28 

(ปานกลาง) 
3.42 

(ปานกลาง) 

ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด 
3.41 

(ปานกลาง) 
3.44 

(ปานกลาง) 
3.04 

(ปานกลาง) 
3.36 

(ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 32 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามต ่ากวา่ 35 ปี เห็นวา่ปัจจยัส่วนประสมทาง
การตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์(ค่าเฉล่ีย 
4.25) รองลงมาปัจจยัดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.87) และปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.42) 

ผูต้อบแบบสอบถาม 36-45 ปี เห็นวา่ปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 4.19) รองลงมาปัจจยั
ดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.88) และปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.49) 

ผูต้อบแบบสอบถาม 46 ปีข้ึนไป เห็นวา่ปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 4.04) รองลงมาปัจจยั
ดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.76) และปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.28) 
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 2.2 ปัจจัยส่วนประสมทางการตลาดทีม่ีผลต่อผู้รับเหมาก่อสร้างในเขตอ าเภอเมือง
เชียงราย จ าแนกตามมูลค่างานทีรั่บเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉลีย่ 
 
ตารางท่ี 33  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญั ของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑท่ี์มีผลต่อการตดัสินใจ
ของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

มูลค่างานทีรั่บเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉลีย่ 
ต า่กว่า 

100,000 
บาท 

100,001-
300,000 
บาท 

300,001-
500,000 
บาท 

500,001-
1,000,000 
บาท 

1,000,001 
บาทขึน้ไป รวม 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

สินคา้มีใหเ้ลือกหลาย
รูปแบบ  

4.32 
(มาก) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

4.68 
(มากท่ีสุด) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

สินคา้ใชแ้ทนไม้
ธรรมชาติไดค้รบ  

4.32 
(มาก) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

4.74 
(มากท่ีสุด) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

สินคา้มีสีสด สี
สม ่าเสมอ เงางาม  

4.12 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

สินคา้มีคุณภาพ 
แขง็แกร่ง ทนทาน  

4.12 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

สินคา้มีจ านวนเพียงพอ
ท่ีสัง่ซ้ือ  

3.72 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

สินคา้ท่ีจ าหน่ายเป็น
สินคา้ใหม่  

3.96 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

สินคา้ไดรั้บมาตรฐาน 
(มอก.)  

3.92 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

สินคา้มีอายกุารใชง้าน
นาน  

3.92 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.88 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

ค่าเฉล่ีย 
(แปลผล) 

4.05 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 33 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามทุกมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย
เห็นวา่ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือโดยรวมในระดบัมาก  
 ในปัจจยัยอ่ย พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ียต ่ากวา่ 
100,000 บาท เห็นวา่ปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือสินคา้มี
ให้เลือกหลายรูปแบบ และสินคา้ใช้แทนไมธ้รรมชาติได้ครบ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.32) รองลงมา 
สินคา้มีสีสด สีสม ่าเสมอ เงางาม และสินคา้มีคุณภาพ แขง็แกร่ง ทนทาน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.12) และ
สินคา้ท่ีจ  าหน่ายเป็นสินคา้ใหม่ (ค่าเฉล่ีย 3.96) 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 100,001-300,000 บาท 
เห็นว่าปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือสินคา้มีให้เลือกหลาย
รูปแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.55) รองลงมาสินคา้ใชแ้ทนไมธ้รรมชาติไดค้รบ  (ค่าเฉล่ีย 4.54) และสินคา้มี
คุณภาพ แขง็แกร่ง ทานทาน (ค่าเฉล่ีย 4.42)  

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 300,001-500,000 บาท 
เห็นวา่ปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ และสินคา้ใชแ้ทนไม้
ธรรมชาติไดค้รบ (ค่าเฉล่ีย 4.74) รองลงมาสินคา้มีให้เลือกหลายรูปแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.68) และสินคา้
ท่ีจ  าหน่ายเป็นสินคา้ใหม่ (ค่าเฉล่ีย 4.29)  

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 500,001-1,000,000 บาท 
เห็นว่าปัจจยัย่อยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดับแรก คือสินค้าใช้แทนไม้
ธรรมชาติไดค้รบ  (ค่าเฉล่ีย 4.55) รองลงมาสินคา้มีใหเ้ลือกหลายรูปแบบ  (ค่าเฉล่ีย 4.53)และสินคา้
มีจ านวนเพียงพอท่ีสั่งซ้ือ (ค่าเฉล่ีย 4.21)  

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 1,000,001 บาทข้ึนไป 
เห็นว่าปัจจยัย่อยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดับแรก คือสินค้าใช้แทนไม้
ธรรมชาติไดค้รบ (ค่าเฉล่ีย 4.64) รองลงมา สินคา้มีใหเ้ลือกหลายรูปแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.63) และสินคา้
มีสีสด สีสม ่าเสมอ เงางาม (ค่าเฉล่ีย 4.43)  
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ตารางท่ี 34  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญั ของปัจจยัดา้นราคาท่ีมีผลต่อการตดัสินใจของ
ผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 
 

ปัจจยัด้านราคา 

มูลค่างานทีรั่บเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉลีย่ 

ต า่กว่า 
100,000 
บาท 

100,001-
300,000 
บาท 

300,001-
500,000 
บาท 

500,001-
1,000,000 
บาท 

1,000,001 
บาทขึน้ไป รวม 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

สินคา้มีราคาเหมาะสม
กบัคุณภาพ  

4.00 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

 สามารถต่อรองราคา
ได ้ 

4.00 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

 สินคา้มีการจดัราคา
พิเศษเสมอ  

3.96 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

 สินคา้ราคาถูกกวา่ไม้
จริง  

3.92 
(มาก) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.78 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.82 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

 สินคา้ราคาพอๆ กบั
ไมจ้ริง  

3.92 
(มาก) 

2.99 
(ปานกลาง) 

3.75 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.78 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

 สินคา้ราคาแพงกวา่ไม้
จิรงแตท่นกวา่  

3.72 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

3.92 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 34 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามทุกมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย

เห็นวา่ปัจจยัดา้นราคา  มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือโดยรวมในระดบัมาก  
 ในปัจจยัยอ่ย พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ียต ่ากวา่ 
100,000 บาท เห็นวา่ปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือสินคา้มี
ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ และสามารถต่อรองราคาได ้ (ค่าเฉล่ีย 4.00) รองลงมา สินคา้มีการจดั
ราคาพิเศษเสมอ (ค่าเฉล่ีย 3.96) และสินค้าราคาถูกกว่าไม้จริง และสินคา้ราคาพอๆ กบัไม้จริง 
เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.92) 
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ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 100,001-300,000 บาท 
เห็นวา่ปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือสินคา้มีราคาเหมาะสม
กบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.49) รองลงมา สามารถต่อรองราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 4.26) และสินคา้มีการจดั
ราคาพิเศษเสมอ (ค่าเฉล่ีย 3.58)  

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 300,001-500,000 บาท 
เห็นวา่ปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือสินคา้มีราคาเหมาะสม
กบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.26) รองลงมา สามารถต่อรองราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 4.16) และสินคา้มีการจดั
ราคาพิเศษเสมอ (ค่าเฉล่ีย 4.05)  

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 500,001-1,000,000 บาท 
เห็นวา่ปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ สินคา้มีราคาเหมาะสม
กบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.43) รองลงมา สามารถต่อรองราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 4.30) และสินคา้มีการจดั
ราคาพิเศษเสมอ (ค่าเฉล่ีย 4.04)  

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 1,000,001 บาทข้ึนไป 
เห็นวา่ปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือสินคา้มีราคาเหมาะสม
กบัคุณภาพ และสามารถต่อรองราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 4.05) รองลงมาสินคา้มีการจดัราคาพิเศษเสมอ 
(ค่าเฉล่ีย 3.93) และสินคา้ราคาถูกกวา่ไมจ้ริง (ค่าเฉล่ีย 3.82) 
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ตารางท่ี 35  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญั ของปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีมีผลต่อ
การตดัสินใจของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 
 

ปัจจยัด้านช่องทางการ
จดัจ าหน่าย 

มูลค่างานทีรั่บเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉลีย่ 

ต า่กว่า 
100,000 
บาท 

100,001-
300,000 
บาท 

300,001-
500,000 
บาท 

500,001-
1,000,000 
บาท 

1,000,001 
บาทขึน้ไป รวม 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ตวัแทนจ าหน่ายมี
ความซ่ือสตัย ์ 

3.72 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.77 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

 หาซ้ือง่าย  3.80 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.73 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

 มีการใหค้  าปรึกษา
ก่อนตดัสินใจซ้ือ  

3.36 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

 ส่งสินคา้ครบจ านวน
และตรงเวลา  

3.52 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.62 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

 สินคา้มีไวต้ลอดเวลา
ไม่ตอ้งรอ  

3.56 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

 การเดินทางไปร้านคา้
สะดวก  

3.44 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

2.98 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

 มีสถานท่ีจอดรถ
เพียงพอ  

3.44 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.62 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

 การตกแต่งร้านคา้
ดึงดูดใจ  

3.12 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

 การตกแต่งร้านคา้ได้
สะดวก  

3.12 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

 กระบวนการสัง่ซ้ือไม่
ยุง่ยาก  

3.44 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 35 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามทุก มูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย
เห็นวา่ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย  มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือโดยรวมในระดบัมาก  
 ในปัจจยัยอ่ย พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ียต ่ากวา่ 
100,000 บาท เห็นวา่ปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือหาซ้ือง่าย 
(ค่าเฉล่ีย 3.80) รองลงมา ตวัแทนจ าหน่ายมีความซ่ือสัตย ์(ค่าเฉล่ีย 3.72) และสินคา้มีไวต้ลอดเวลา
ไม่ตอ้งรอ (ค่าเฉล่ีย 3.56)  

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 100,001-300,000 บาท 
เห็นวา่ปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ หาซ้ือง่าย  (ค่าเฉล่ีย 
3.79) รองลงมา กระบวนการสั่งซ้ือไม่ยุง่ยาก (ค่าเฉล่ีย 3.70) และมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 
3.59) 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 300,001-500,000 บาท 
เห็นวา่ปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ กระบวนการสั่งซ้ือไม่
ยุง่ยาก (ค่าเฉล่ีย 3.68)  รองลงมา มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.59) และหาซ้ือง่าย (ค่าเฉล่ีย 
3.58) 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 500,001-1,000,000 บาท 
เห็นวา่ปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ กระบวนการสั่งซ้ือไม่
ยุง่ยาก (ค่าเฉล่ีย 3.71) รองลงมา มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.47) และส่งสินคา้ครบจ านวน
และตรงเวลา (ค่าเฉล่ีย 3.43) 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 1,000,001 บาทข้ึนไป 
เห็นวา่ปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือตวัแทนจ าหน่ายมีความ
ซ่ือสัตย ์(ค่าเฉล่ีย 3.77) รองลงมา หาซ้ือง่าย (ค่าเฉล่ีย 3.73) และกระบวนการสั่งซ้ือไม่ยุง่ยาก 
(ค่าเฉล่ีย 3.68)  
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ตารางท่ี 36  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญั ของปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 
 

ปัจจยัด้านการส่งเสริม
การตลาด 

มูลค่างานทีรั่บเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉลีย่ 

ต า่กว่า 
100,000 
บาท 

100,001-
300,000 
บาท 

300,001-
500,000 
บาท 

500,001-
1,000,000 
บาท 

1,000,001 
บาทขึน้ไป รวม 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีการบริการก่อนและ
หลงัการขาย  

3.36 
(ปานกลาง) 

3.34 
(ปานกลาง) 

3.64 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

 มีการใหข้อ้มูลแนะน า
วธีิการใช ้ 

3.34 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.66 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

 มีการโฆษราดว้ยส่ือ
ต่างๆ  

3.32 
(ปานกลาง) 

3.01 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

 มีการจดัรายการ
ส่งเสริมการขาย  

3.28 
(ปานกลาง) 

2.76 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

2.71 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

 มีการรับประกนัสินคา้  3.68 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

 มีการรับคืนหรือ
เปล่ียนสินคา้ช ารุด  

3.68 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

 มีพนกังานคอย
ใหบ้ริการ  

3.32 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.58 
(มาก) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.64 
(มาก) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 36 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามทุกมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย

เห็นวา่ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด  มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือโดยรวมในระดบัมาก  
 ในปัจจยัยอ่ย พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ียต ่ากวา่ 
100,000 บาท เห็นว่าปัจจยัย่อยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ มีการ
รับประกนัสินคา้ และมีการรับคืนหรือเปล่ียนสินคา้ช ารุด  เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.68) รองลงมา มีการ
บริการก่อนและหลงัการขาย (ค่าเฉล่ีย 3.36) และมีการใหข้อ้มูลแนะน าวธีิการใช ้(ค่าเฉล่ีย 3.34) 
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ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 100,001-300,000 บาท 
เห็นวา่ปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือมีการรับประกนัสินคา้ 
(ค่าเฉล่ีย 3.64) รองลงมา มีการรับคืนหรือเปล่ียนสินคา้ช ารุด (ค่าเฉล่ีย 3.52) และมีการบริการก่อน
และหลงัการขาย (ค่าเฉล่ีย 3.34) 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 300,001-500,000 บาท 
เห็นวา่ปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ มีการรับประกนัสินคา้ 
มีการรับประกนัสินคา้  (ค่าเฉล่ีย 3.92) รองลงมา มีการรับคืนหรือเปล่ียนสินคา้ช ารุด (ค่าเฉล่ีย 3.89) 
และมีการใหข้อ้มูลแนะน าวธีิการใช ้(ค่าเฉล่ีย  3.66) 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 500,001-1,000,000 บาท 
เห็นว่าปัจจยัย่อยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดับแรก คือ มีการรับคืนหรือ
เปล่ียนสินคา้ช ารุด (ค่าเฉล่ีย 3.77) รองลงมา มีการรับประกนัสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.57) และมีการบริการ
ก่อนและหลงัการขาย (ค่าเฉล่ีย 3.47) 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 1,000,001 บาทข้ึนไป 
เห็นว่าปัจจยัย่อยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดับแรก คือ มีการรับคืนหรือ
เปล่ียนสินคา้ช ารุด (ค่าเฉล่ีย 3.70) รองลงมา มีการรับประกนัสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.51) และมีการบริการ
ก่อนและหลงัการขาย (ค่าเฉล่ีย 3.48) 
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ตารางท่ี 37  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญั ของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 
 

ปัจจยัส่วนประสมทาง
การตลาด 

มูลค่างานทีรั่บเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉลีย่ 

ต า่กว่า 
100,000 
บาท 

100,001-
300,000 
บาท 

300,001-
500,000 
บาท 

500,001-
1,000,000 
บาท 

1,000,001 
บาทขึน้ไป รวม 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์ 4.05 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นราคา 3.92 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นช่องทางการ
จดัจ าหน่าย 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

ปัจจยัดา้นการส่งเสริม
การตลาด 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.64 
(มาก) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 37 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ียต ่า

กว่า 100,000 บาท เห็นว่าปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด 3 ล าดบัแรก คือปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์  (ค่าเฉล่ีย 4.05) รองลงมา ปัจจยัดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 
3.92) และปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.45) 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 100,001-300,000 บาท 
เห็นวา่ปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ
ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์  (ค่าเฉล่ีย 4.18) รองลงมา ปัจจยัดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.67) และปัจจยัดา้นช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.42) 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 300,001-500,000 บาท 
เห็นวา่ปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ
ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์  (ค่าเฉล่ีย 4.33) รองลงมา ปัจจยัดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.95) และปัจจยัดา้นช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.41) 
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ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 500,001-1,000,000 บาท 
เห็นวา่ปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ
ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์  (ค่าเฉล่ีย 4.07) รองลงมา ปัจจยัดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.90) และปัจจยัดา้นช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.27) 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 1,000,001 บาทข้ึนไป 
เห็นวา่ปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ
ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์  (ค่าเฉล่ีย 4.29) รองลงมา ปัจจยัดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.91) และปัจจยัดา้นช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.54) 
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4.3 ปัจจัยส่วนประสมทางการตลาดทีม่ีผลต่อผู้รับเหมาก่อสร้างในเขตอ าเภอเมือง
เชียงราย  จ าแนกตามรูปแบบการประกอบธุรกจิ 
 
ตารางท่ี 38 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญั ของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑท่ี์มีผลต่อการตดัสินใจของ
ผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามรูปแบบการประกอบธุรกิจ 
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

รูปแบบการประกอบธุรกิจ 
อิสระ นิติบุคคล Total 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

 สินคา้มีใหเ้ลือกหลายรูปแบบ  4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.51 
(มากท่ีสุด) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

 สินคา้ใชแ้ทนไมธ้รรมชาติไดค้รบ  4.65 
(มากท่ีสุด) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

 สินคา้มีสีสด สีสม ่าเสมอ เงางาม  4.00 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

 สินคา้มีคุณภาพ แขง็แกร่ง ทนทาน  4.17 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

 สินคา้มีจ านวนเพียงพอท่ีสัง่ซ้ือ 4.39 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

 สินคา้ท่ีจ าหน่ายเป็นสินคา้ใหม่  4.32 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

 สินคา้ไดรั้บมาตรฐาน (มอก.)  3.90 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

 สินคา้มีอายกุารใชง้านนาน  3.88 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.24 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 38 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามทุกรูปแบบการประกอบธุรกิจเห็นวา่ปัจจยั
ดา้นผลิตภณัฑ ์ มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือโดยรวมในระดบัมาก  

ในปัจจยัยอ่ย พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามรูปแบบการประกอบธุรกิจอิสระ เห็นวา่ปัจจยั
ยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ สินคา้ใชแ้ทนไมธ้รรมชาติไดค้รบ 
(ค่าเฉล่ีย 4.65) รองลงมาสินค้ามีให้เลือกหลายรูปแบบ  (ค่าเฉล่ีย 4.63) และสินค้ามีคุณภาพ 
แขง็แกร่ง ทนทาน  (ค่าเฉล่ีย 4.39) 

ผูต้อบแบบสอบถามรูปแบบการประกอบธุรกิจนิติบุคคล เห็นว่าปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อ
การตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ สินคา้ใชแ้ทนไมธ้รรมชาติไดค้รบ (ค่าเฉล่ีย 4.54) 
รองลงมาสินคา้มีให้เลือกหลายรูปแบบ  (ค่าเฉล่ีย 4.51) และสินคา้มีคุณภาพ แข็งแกร่ง ทนทาน 
(ค่าเฉล่ีย 4.26) 
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ตารางท่ี 39 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญั ของปัจจยัดา้นราคาท่ีมีผลต่อการตดัสินใจของผูต้อบ
แบบสอบถาม  จ าแนกตามรูปแบบการประกอบธุรกิจ 
 

ปัจจยัด้านราคา 

รูปแบบการประกอบธุรกจิ 
อสิระ นิติบุคคล รวม 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

สินคา้มีราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ  4.35 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

 สามารถต่อรองราคาได ้ 4.21 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

 สินคา้มีการจดัราคาพิเศษเสมอ  3.80 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

 สินคา้ราคาถูกกวา่ไมจ้ริง  3.50 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

 สินคา้ราคาพอๆ กบัไมจ้ริง  3.39 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

 สินคา้ราคาแพงกวา่ไมจิ้รงแต่ทนกวา่  3.70 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.83 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 39 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามทุกรูปแบบการประกอบธุรกิจเห็นวา่ปัจจยั

ดา้นราคา มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือโดยรวมในระดบัมาก  
ในปัจจยัยอ่ย พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามรูปแบบการประกอบธุรกิจอิสระ เห็นวา่ปัจจยั

ยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือสินคา้มีราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ  
(ค่าเฉล่ีย 4.35) รองลงมา สามารถต่อรองราคาได ้  (ค่าเฉล่ีย 4.21) และสินคา้มีการจดัราคาพิเศษ
เสมอ  (ค่าเฉล่ีย 3.80) 

ผูต้อบแบบสอบถามรูปแบบการประกอบธุรกิจนิติบุคคล เห็นว่าปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อ
การตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ สินคา้มีราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ  (ค่าเฉล่ีย 
4.21) รองลงมา สามารถต่อรองราคาได้ (ค่าเฉล่ีย 4.13) และสินคา้มีการจดัราคาพิเศษเสมอ  
(ค่าเฉล่ีย 3.99) 
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ตารางท่ี 40 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญั ของปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามรูปแบบการประกอบธุรกิจ 
 

ปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย 

รูปแบบการประกอบธุรกจิ 

อสิระ นิติบุคคล รวม 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ตวัแทนจ าหน่ายมีความซ่ือสตัย ์ 3.51 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

 หาซ้ือง่าย  3.62 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

 มีการใหค้  าปรึกษาก่อนตดัสินใจซ้ือ  3.14 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

 ส่งสินคา้ครบจ านวนและตรงเวลา  3.57 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

 สินคา้มีไวต้ลอดเวลาไม่ตอ้งรอ  3.37 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

 การเดินทางไปร้านคา้สะดวก  3.33 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

 มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  3.66 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

 การตกแต่งร้านคา้ดึงดูดใจ  3.17 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

 การตกแต่งร้านคา้ไดส้ะดวก  3.33 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

 กระบวนการสัง่ซ้ือไม่ยุง่ยาก  3.77 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 40 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามทุกรูปแบบการประกอบธุรกิจเห็นวา่ปัจจยั
ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือโดยรวมในระดบัปานกลาง 

ในปัจจยัยอ่ย พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามรูปแบบการประกอบธุรกิจอิสระ เห็นวา่ปัจจยั
ย่อยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ กระบวนการสั่งซ้ือไม่ยุ่งยาก  
(ค่าเฉล่ีย 3.77) รองลงมามีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  (ค่าเฉล่ีย  3.66) และหาซ้ือง่าย (ค่าเฉล่ีย 3.62)   
 ผูต้อบแบบสอบถามรูปแบบการประกอบธุรกิจนิติบุคคล เห็นว่าปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อ
การตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือหาซ้ือง่าย  (ค่าเฉล่ีย 3.67) รองลงมาตวัแทน
จ าหน่ายมีความซ่ือสัตย ์(ค่าเฉล่ีย 3.63) และกระบวนการสั่งซ้ือไม่ยุง่ยาก (ค่าเฉล่ีย 3.58) 
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ตารางท่ี 41 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญั ของปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามรูปแบบการประกอบธุรกิจ 
 

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด 

รูปแบบการประกอบธุรกจิ 

อสิระ นิติบุคคล รวม 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีการบริการก่อนและหลงัการขาย  3.54 
(มาก) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

 มีการใหข้อ้มูลแนะน าวธีิการใช ้ 3.38 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

 มีการโฆษณาดว้ยส่ือต่างๆ  3.13 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

 มีการจดัรายการส่งเสริมการขาย  2.94 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

 มีการรับประกนัสินคา้  3.57 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

 มีการรับคืนหรือเปล่ียนสินคา้ช ารุด  3.75 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

 มีพนกังานคอยใหบ้ริการ  3.28 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.37 

(ปานกลาง) 
3.35 

(ปานกลาง) 
3.36 

(ปานกลาง) 
 
จากตารางท่ี 41 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามทุกรูปแบบการประกอบธุรกิจเห็นวา่ปัจจยั

ดา้นการส่งเสริมการตลาดมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือโดยรวมในระดบัปานกลาง 
ในปัจจยัยอ่ย พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามรูปแบบการประกอบธุรกิจอิสระ เห็นวา่ปัจจยั

ยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ มีการรับคืนหรือเปล่ียนสินคา้ช ารุด 
(ค่าเฉล่ีย 3.75) รองลงมามีการรับประกนัสินคา้  (ค่าเฉล่ีย 3.57) และมีการบริการก่อนและหลงัการ
ขาย  (ค่าเฉล่ีย 3.54)   
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 ผูต้อบแบบสอบถามรูปแบบการประกอบธุรกิจนิติบุคคล เห็นว่าปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อ
การตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ มีการรับประกนัสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.72) รองลงมา 
มีการรับคืนหรือเปล่ียนสินคา้ช ารุด  (ค่าเฉล่ีย 3.65) และมีการบริการก่อนและหลงัการขาย  
(ค่าเฉล่ีย 3.38)   
 
ตารางท่ี 42 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญั ของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามรูปแบบการประกอบธุรกิจ 
 

ปัจจัยส่วนประสมทางการตลาด 

รูปแบบการประกอบธุรกจิ 

อสิระ นิติบุคคล รวม 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ 4.24 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นราคา 3.83 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 3.45 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.37 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 42 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถาม รูปแบบการประกอบธุรกิจอิสระ เห็นว่า

ปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือปัจจยั
ดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 4.24)  รองลงมา ปัจจยัดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.83) และปัจจยัดา้นช่องทางการจดั
จ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.45) 

ผูต้อบแบบสอบถามรูปแบบการประกอบธุรกิจนิติบุคคล เห็นว่าปัจจยัส่วนประสม
ทางการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ ปัจจยัดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 
4.16)  รองลงมา ปัจจยัดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.89) และปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 
3.39)  
 



 58 

ส่วนที ่5 พฤติกรรมการซ้ือแผ่นใยไม้ซีเมนต์  จ าแนกตามอายุ  มูลค่างานที่รับเหมาแต่ละคร้ัง และ
รูปแบบการประกอบธุรกจิ 
 5.1 พฤติกรรมการซ้ือแผ่นใยไม้ซีเมนต์  จ าแนกตามอายุ   
 
ตารางท่ี 43 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละ
คร้ังโดยเฉล่ียและจ าแนกตามอาย ุ
 

มูลค่างานทีรั่บเหมาแต่ละ
คร้ังโดยเฉลี่ย 

อายุ 

ต า่กว่า 35 ปี 36-45 ปี 46 ปีขึน้ไป รวม 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่ 100,000 บาท 22 9.8 2 1.8 1 1.6 25 6.3 

100,001-300,000 บาท 81 36.0 5 4.5 14 21.9 100 25.0 

300,001-500,000 บาท 59 26.2 12 10.8 2 3.1 73 18.3 

500,001-1,000,000 บาท 56 24.9 31 27.9 4 6.3 91 22.8 

1,000,001 บาทข้ึนไป 7 3.1 61 55.0 43 67.2 111 27.8 

รวม 225 100.0 111 100.0 64 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 43 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ  ่ากวา่ 35 ปี มีมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่

ละคร้ังโดยเฉล่ียมากท่ีสุดคือ100,001-300,000 บาท  ร้อยละ 36.0 รองลงมาคือ 300,001-500,000 
บาท  ร้อยละ 26.2  และ 500,001-1,000,000 บาท ร้อยละ 24.9 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ36-45 ปี  มีมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ียมากท่ีสุด
คือ 1,000,001 บาทข้ึนไป ร้อยละ 27.9  รองลงมาคือ 500,001-1,000,000 บาท ร้อยละ 27.9 และ
300,001-500,000 บาท ร้อยละ 10.8 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ46 ปีข้ึนไป มีมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ียมากท่ีสุด
คือ 1,000,001 บาทข้ึนไป ร้อยละ 67.2  รองลงมาคือ100,001-300,000 บาท ร้อยละ 21.9 และ 
500,001-1,000,000 บาท ร้อยละ 6.3 
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ตารางท่ี 44 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามตราสินคา้แผน่ใยไม้
ซีเมนตท่ี์ซ้ือ และจ าแนกตามอาย ุ
 

ตราสินค้าแผ่นใยไม้ซีเมนต์
ทีซ้ื่อ 

อายุ 

ต า่กว่า 35 ปี 36-45 ปี 46 ปีขึน้ไป รวม 

n=225 n=111 n=64 N=400 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

คอนวดู 80 35.6 106 95.5 50 78.1 236 59.0 
เฌอร่า 195 86.7 108 97.3 61 95.3 365 91.3 
สมาร์ทวดู 98 43.6 83 74.8 46 71.9 227 56.8 
ตราเพชร 167 74.2 70 63.1 60 93.8 297 74.3 
อ่ืนๆ 19 8.4 0 0.0 20 31.3 39 9.8 
หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
 

จากตารางท่ี 44 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ  ่ากวา่ 35 ปี  ส่วนใหญ่ตราสินคา้แผน่
ใยไมซี้เมนตท่ี์ซ้ือคือเฌอร่า  ร้อยละ 86.7  รองลงมาคือตราเพชร ร้อยละ 74.2 และสมาร์ทวดู ร้อยละ 
43.6 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 36-45 ปี ตราสินคา้แผน่ใยไมซี้เมนตท่ี์ซ้ือมากท่ีสุดคือเฌอร่า    
ร้อยละ 97.3  รองลงมาคือคอนวดุ  ร้อยละ 95.5  และสมาร์ทวดู ร้อยละ 74.8 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 46 ปีข้ึนไป ตราสินคา้แผน่ใยไมซี้เมนตท่ี์ซ้ือมากท่ีสุดคือ 
เฌอร่า ร้อยละ  95.3  รองลงมาคือตราเพชร  ร้อยละ 93.8  และคอนวดู ร้อยละ 78.1 
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ตารางท่ี 45 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทของแผน่ใยไม้
ซีเมนตท่ี์ซ้ือ  และจ าแนกตามอาย ุ
 

ประเภทของแผ่นใยไม้
ซีเมนต์ทีซ้ื่อ 

อายุ 

ต า่กว่า 35 ปี 36-45 ปี 46 ปีขึน้ไป รวม 

n=225 n=111 n=64 N=400 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ไมฝ้า 209 92.9 110 99.1 63 98.4 382 95.5 
ไมเ้ชิงชาย 132 58.7 82 73.9 47 73.4 261 65.3 
ไมพ้ื้น 100 44.4 103 92.8 48 75.0 251 62.8 
ไมร้ะแนง 115 51.1 79 71.2 47 73.4 241 60.3 
ไมร้ั้ว 63 28.0 78 70.4 47 73.4 188 47.0 
ไมต้กแต่ง 61 27.1 65 58.6 47 73.4 173 43.3 
หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
 

จากตารางท่ี 45 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ  ่ากวา่ 35 ปี  ส่วนใหญ่ประเภทของ
แผน่ใยไมซี้เมนตท่ี์ซ้ือคือไมฝ้า  ร้อยละ 92.9  รองลงมาคือไมเ้ชิงชาย ร้อยละ 58.7  และไมร้ะแนง 
ร้อยละ 51.1 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ36-45 ปี ประเภทของแผน่ใยไมซี้เมนตท่ี์ซ้ือมากท่ีสุดคือไมฝ้า 
ร้อยละ 99.1 รองลงมาคือ ไมพ้ื้น ร้อยละ 92.8 และ ไมเ้ชิงชาย ร้อยละ 73.9 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ46 ปีข้ึนไป ประเภทของแผน่ใยไมซี้เมนตท่ี์ซ้ือมากท่ีสุดคือ 
ไมฝ้า ร้อยละ 98.4 รองลงมาคือ ไมพ้ื้น ร้อยละ 75.0 และ ไมเ้ชิงชาย  ไมร้ะแนง ไมร้ั้ว ไมต้กแต่ง 
เท่ากนัร้อยละ 73.4 
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ตารางท่ี 46 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามวตัถุประสงคใ์นการซ้ือ
แผน่ใยไมซี้เมนต ์และจ าแนกตามอายุ 
 

วตัถุประสงค์ในการซ้ือ
แผ่นใยไม้ซีเมนต์ 

อายุ 

ต า่กว่า 35 ปี 36-45 ปี 46 ปีขึน้ไป รวม 

n=225 n=111 n=64 N=400 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ตกแต่งต่อเดิมบา้น 150 66.7 33 29.7 21 32.8 204 51.0 
ซ่อมบา้น 86 38.2 16 14.4 15 23.4 117 29.3 
ก่อสร้างใหม่ 116 51.6 98 88.3 51 79.7 265 66.3 
หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
 

จากตารางท่ี 46 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ  ่ากวา่ 35 ปี วตัถุประสงคใ์นการซ้ือ
แผน่ใยไมซี้เมนตม์ากท่ีสุดคือตกแต่งต่อเดิมบา้น ร้อยละ 66.7  รองลงมาคือก่อสร้างใหม่ ร้อยละ 
51.6 และซ่อมบา้น ร้อยละ 38.2  

 ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ36-45 ปี วตัถุประสงคใ์นการซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนตม์ากท่ีสุด
คือก่อสร้างใหม่ ร้อยละ 88.3  รองลงมาคือ ตกแต่งต่อเดิมบา้น ร้อยละ 29.7  และซ่อมบา้น ร้อยละ 
14.4  

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ46 ปีข้ึนไป วตัถุประสงคใ์นการซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนตม์ากท่ีสุด
คือก่อสร้างใหม่ ร้อยละ 79.7 รองลงมาคือ ตกแต่งต่อเดิมบา้น ร้อยละ 32.8 และซ่อมบา้น ร้อยละ 23.4  
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ตารางท่ี 47 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามการมีร้านประจ าในการ
ซ้ือ และจ าแนกตามอาย ุ
 

การมีร้านประจ าในการซ้ือ 

อายุ 

ต า่กว่า 35 ปี 36-45 ปี 46 ปีขึน้ไป รวม 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

มีร้านประจ า 221 98.2 109 98.2 63 98.4 393 98.3 
ไม่มีร้านประจ า 4 1.8 2 1.8 1 1.6 7 1.8 

รวม 225 100.0 111 100.0 64 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 47 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ  ่ากวา่ 35 ปี  ส่วนใหญ่มีร้านประจ า 

ร้อยละ 98.2  ไม่มีร้านประจ า ร้อยละ 1.8 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ36-45 ปี มีร้านประจ า ร้อยละ 98.2 ไม่มีร้านประจ า ร้อยละ 

1.8  
ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ46 ปีข้ึนไป  มีร้านประจ า ร้อยละ 98.4 ไม่มีร้านประจ า ร้อย

ละ 1.6 
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ตารางท่ี 48 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามลกัษณะร้านประจ าท่ีซ้ือ 
และจ าแนกตามอายุ 
 

ลกัษณะร้านประจ าทีซ้ื่อ 

อายุ 

ต า่กว่า 35 ปี 36-45 ปี 46 ปีขึน้ไป รวม 

n=225 n=111 n=64 N=400 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ร้านใกลบ้า้น 114 50.7 43 38.7 25 39.1 182 45.5 
ร้านท่ีรู้จกักนั 99 44.0 41 36.9 43 67.2 183 45.8 
ร้านท่ีจดัเป็นโฮมมาร์ท 46 20.4 65 58.6 26 40.6 137 34.3 
ร้านท่ีขายถูก 154 68.4 46 41.4 43 67.2 243 60.8 
ร้านท่ีใหเ้ครดิต/ซ้ือเป็นเงิน
เช่ือ 

86 38.2 88 79.3 29 45.3 203 50.8 

หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
 

จากตารางท่ี 48 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ  ่ากวา่ 35 ปี  ลกัษณะร้านประจ าท่ีซ้ือ
มากท่ีสุดคือ ร้านท่ีขายถูก ร้อยละ 68.4 รองลงมาคือ ร้านใกลบ้า้น ร้อยละ 50.7 และร้านท่ีรู้จกักนั      
ร้อยละ 44.0 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ36-45 ปี ลกัษณะร้านประจ าท่ีซ้ือมากท่ีสุดคือ ร้านท่ีให้
เครดิต/ซ้ือเป็นเงินเช่ือ ร้อยละ 79.3 รองลงมาคือ ร้านท่ีจดัเป็นโฮมมาร์ท ร้อยละ 58.6  และร้านท่ี
ขายถูก  ร้อยละ 41.4 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ46 ปีข้ึนไป  ลกัษณะร้านประจ าท่ีซ้ือมากท่ีสุดคือ ร้านท่ีรู้จกั
กนั และร้านท่ีขายถูก ร้อยละ 67.2 รองลงมาคือ ร้านท่ีให้เครดิต/ซ้ือเป็นเงินเช่ือ ร้อยละ 45.2 และ
ร้านท่ีจดัเป็นโฮมมาร์ท ร้อยละ 40.6 
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ตารางท่ี 49 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามความถ่ีในการซ้ือแผน่ใย
ไมซี้เมนตโ์ดยเฉล่ีย และจ าแนกตามอายุ 
 

ความถี่ในการซ้ือแผ่นใยไม้
ซีเมนต์โดยเฉลีย่ 

อายุ 

ต า่กว่า 35 ปี 36-45 ปี 46 ปีขึน้ไป รวม 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ปีละ 2-3 คร้ัง 21 9.3 3 2.7 4 6.3 28 7.0 
ปีละ 4-6 คร้ัง 93 41.3 45 40.5 43 67.2 181 45.3 
เดือนละคร้ัง 21 9.3 33 29.7 1 1.6 55 13.8 
สัปดาห์ละคร้ัง 54 24.0 13 11.7 4 6.3 71 17.8 
ไม่แน่นอน 36 16.0 17 15.3 12 18.8 65 16.3 

รวม 225 100.0 111 100.0 64 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 49 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ  ่ากวา่ 35 ปี  ความถ่ีในการซ้ือแผน่ใย

ไมซี้เมนตโ์ดยเฉล่ียมากท่ีสุดคือ ปีละ 4-6 คร้ัง ร้อยละ 41.3 รองลงมาคือ สัปดาห์ละคร้ัง  ร้อยละ 
24.0 และไม่แน่นอน ร้อยละ 16.0  

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ36-45 ปี ความถ่ีในการซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนตโ์ดยเฉล่ียมาก
ท่ีสุดคือปีละ 4-6 คร้ัง ร้อยละ 40.5 รองลงมาคือ เดือนละคร้ัง ร้อยละ 29.7 และไม่แน่นอน ร้อยละ 
15.3  

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ46 ปีข้ึนไป ความถ่ีในการซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนตโ์ดยเฉล่ียมาก
ท่ีสุดคือปีละ 4-6 คร้ัง ร้อยละ 67.2  รองลงมาคือไม่แน่นอน ร้อยละ 18.8 และปีละ 2-3 คร้ัง และ
สัปดาห์ละคร้ัง ร้อยละ 6.3 
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ตารางท่ี 50 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามมูลค่าในการซ้ือสินคา้แต่
ละคร้ัง และจ าแนกตามอายุ 
 

มูลค่าในการซ้ือสินค้าแต่ละ
คร้ัง 

อายุ 

ต า่กว่า 35 ปี 36-45 ปี 46 ปีขึน้ไป รวม 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่ 5,000 บาท 55 24.4 17 15.3 1 1.6 73 18.3 
5,000-10,000 บาท 63 28.0 37 33.3 35 54.7 135 33.8 
10,001-20,000 บาท 51 22.7 14 12.6 12 18.8 77 19.3 
20,001-30,000 บาท 30 13.3 2 1.8 1 1.6 33 8.3 
มากกวา่ 30,001 บาทข้ึนไป 26 11.6 41 36.9 15 23.4 82 20.5 

รวม 225 100.0 111 100.0 64 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 50 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ  ่ากวา่ 35 ปี  มีมูลค่าในการซ้ือสินคา้

แต่ละคร้ังมากท่ีสุดคือ 5,000-10,000 บาท ร้อยละ 28.0 รองลงมาคือ ต ่ากวา่ 5,000 บาท ร้อยละ 24.4 
และ10,001-20,000 บาท ร้อยละ 22.7 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ36-45 ปี มีมูลค่าในการซ้ือสินคา้แต่ละคร้ังมากท่ีสุดคือ 
มากกวา่ 30,001 บาทข้ึนไป ร้อยละ 36.9 รองลงมาคือ 5,000-10,000 บาท ร้อยละ 33.3 และต ่ากวา่ 
5,000 บาท ร้อยละ 15.3 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ46 ปีข้ึนไป มีมูลค่าในการซ้ือสินคา้แต่ละคร้ังมากท่ีสุดคือ 
5,000-10,000 บาท  ร้อยละ 54.7 รองลงมาคือ มากกวา่ 30,001 บาทข้ึนไป ร้อยละ 23.4 และ10,001-
20,000 บาท ร้อยละ 18.8 
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ตารางท่ี 51 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามระยะเวลาในการช าระเงิน 
และจ าแนกตามอายุ 
 

ระยะเวลาในการช าระเงิน 

อายุ 

ต า่กว่า 35 ปี 36-45 ปี 46 ปีขึน้ไป รวม 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ทนัทีท่ีส่งของถึง 140 62.2 25 22.5 34 53.1 199 49.8 
ภายใน 7 วนั 4 1.8 12 10.8 2 3.1 18 4.5 
ภายใน 15 วนั 15 6.7 1 0.9 1 1.6 17 4.3 
ภายใน 1 เดือน 26 11.6 18 16.2 14 21.9 58 14.5 
มากกวา่ 1 เดือน 40 17.8 55 49.5 13 20.3 108 27.0 

รวม 225 100.0 111 100.0 64 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 51 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอายุต  ่ากวา่ 35 ปี  ส่วนใหญ่ระยะเวลาใน

การช าระเงินคือ ทนัทีท่ีส่งของถึง ร้อยละ 62.2  รองลงมาคือ มากกว่า 1 เดือน ร้อยละ 17.8 และ
ภายใน 1 เดือน ร้อยละ 11.6 

  ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 36-45 ปี ส่วนใหญ่ระยะเวลาในการช าระเงินคือ ทนัทีท่ีส่ง
ของถึง ร้อยละ 49.5  รองลงมาคือทนัทีท่ีส่งของถึง  ร้อยละ 22.5 และ ภายใน 1 เดือน ร้อยละ 16.2  

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ46 ปีข้ึนไป ส่วนใหญ่ระยะเวลาในการช าระเงินคือทนัทีท่ีส่ง
ของถึง ร้อยละ 53.1 รองลงมาคือ ภายใน 1 เดือน ร้อยละ 21.9 และมากกวา่ 1 เดือน ร้อยละ 20.3 
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ตารางท่ี 52 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามผูมี้ส่วนร่วมช่วยตดัสินใจ
ซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนต ์และจ าแนกตามอายุ 
 

ผู้มีส่วนร่วมช่วยตัดสินใจ
ซ้ือแผ่นใยไม้ซีเมนต์ 

อายุ 

ต า่กว่า 35 ปี 36-45 ปี 46 ปีขึน้ไป รวม 

n=225 n=111 n=64 N=400 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ลูกคา้ 225 100.0 109 98.2 63 98.4 397 99.3 
ญาติพี่นอ้ง/เพื่อนบา้น 2 0.9 12 10.8 1 1.6 15 3.8 
เพื่อนร่วมอาชีพเดียวกนั 86 38.2 46 41.4 49 76.6 181 45.3 
เจา้ของร้าน/ผูข้าย 20 8.9 17 15.3 10 15.6 47 11.8 
โฆษณาจากส่ือต่างๆ 33 14.7 14 12.6 26 40.6 73 18.3 
ช่างก่อสร้าง 96 42.7 59 53.2 47 73.4 202 50.5 
อ่ืนๆ 4 1.8 18 16.2 1 1.6 23 5.8 
หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

 
จากตารางท่ี 52 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ  ่ากวา่ 35 ปี  ส่วนใหญ่ผูมี้ส่วนร่วมช่วย

ตดัสินใจซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนต ์คือ ลูกคา้ ร้อยละ 100.0 รองลงมาคือ ช่างก่อสร้าง ร้อยละ 42.7 และ
เพื่อนร่วมอาชีพเดียวกนั ร้อยละ 38.2 

  ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ36-45 ปี ส่วนใหญ่ผูมี้ส่วนร่วมช่วยตดัสินใจซ้ือแผน่ใยไม้
ซีเมนต ์คือ ลูกคา้ ร้อยละ 98.2 รองลงมาคือช่างก่อสร้าง ร้อยละ 53.2 และเพื่อนร่วมอาชีพเดียวกนั 
ร้อยละ 41.4 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ46 ปีข้ึนไป  ส่วนใหญ่ผูมี้ส่วนร่วมช่วยตดัสินใจซ้ือแผน่ใย
ไมซี้เมนต ์คือ ลูกคา้ ร้อยละ 98.4 รองลงมาคือเพื่อนร่วมอาชีพเดียวกนั ร้อยละ 76.6 และช่าง
ก่อสร้างร้อยละ 73.4 
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ตารางท่ี 53 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามคุณสมบติัของแผน่ใยไม้
ซีเมนตท่ี์ตดัสินใจเลือกซ้ือ และจ าแนกตามอายุ 
 

คุณสมบัติของแผ่นใยไม้
ซีเมนต์ทีต่ัดสินใจเลอืกซ้ือ 

อายุ 

ต า่กว่า 35 ปี 36-45 ปี 46 ปีขึน้ไป รวม 

n=225 n=111 n=64 N=400 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

มีความแขง็แรงทนทาน 225 100.0 108 97.3 64 100.0 397 99.3 
มีความยดืหยุน่ในการใช้
งาน ดดัแปลง 136 60.4 45 40.5 39 60.9 

220 55.0 

สีสันสวยงาม 56 24.9 32 28.8 26 40.6 114 28.5 
แสดงถึงรสนิยม ค่านิยม 33 14.7 28 25.2 22 34.4 83 20.8 
มีอายกุารใชง้านนาน 171 76.0 82 73.9 60 93.8 313 78.3 
หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

 
จากตารางท่ี 53 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ  ่ากวา่ 35 ปี คุณสมบติัของแผน่ใยไม้

ซีเมนตท่ี์ตดัสินใจเลือกซ้ือมากท่ีสุดคือ  มีความแขง็แรงทนทาน  ร้อยละ 100.0 รองลงมาคือ มีอายุ
การใชง้านนาน ร้อยละ 76.0 และมีความยดืหยุน่ในการใชง้าน ดดัแปลง ร้อยละ 60.4 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ36-45 ปี คุณสมบติัของแผน่ใยไมซี้เมนตท่ี์ตดัสินใจเลือกซ้ือ
มากท่ีสุดคือ มีความแขง็แรงทนทาน  ร้อยละ 97.3 รองลงมาคือมีอายกุารใชง้านนาน ร้อยละ 73.9 
และมีความยดืหยุน่ในการใชง้าน ดดัแปลง  ร้อยละ 40.5 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ46 ปีข้ึนไป  คุณสมบติัของแผน่ใยไมซี้เมนตท่ี์ตดัสินใจเลือก
ซ้ือมากท่ีสุดคือ มีความแขง็แรงทนทาน  ร้อยละ 100.0 รองลงมาคือมีอายกุารใชง้านนาน ร้อยละ 
93.8 และมีความยดืหยุน่ในการใชง้าน ดดัแปลง ร้อยละ 60.9 
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ตารางท่ี 54 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัจจยัท่ีใหค้วามส าคญัใน
การตดัสินใจซ้ือแผน่ใยไมสี้เมนต ์และจ าแนกตามอายุ 
 

ปัจจัยทีใ่ห้ความส าคัญใน
การตัดสินใจซ้ือแผ่นใยไม้

ซีเมนต์ 

อายุ 

ต า่กว่า 35 ปี 36-45 ปี 46 ปีขึน้ไป รวม 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

คุณภาพสินคา้ (สวยงาม 
ทนทาน อายกุารใชง้าน
นาน) 123 57.7 107 96.4 47 73.4 

277 69.3 

ราคาของสินคา้ (ระดบัราคา
สินคา้ ส่วนลดพิเศษ) 67 29.8 3 2.7 16 25.0 

86 21.5 

ร้านคา้ (มีช่ือเสียง ท าเล
ท่ีตั้งไปมาสะดวก สถานท่ี
จอดรถสะดวก) 35 15.6 1 0.9 1 1.6 

37 9.2 

รวม 225 100.0 111 100.0 64 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 54 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ  ่ากวา่ 35 ปี ส่วนใหญ่ปัจจยัท่ีให้

ความส าคญัในการตดัสินใจซ้ือแผน่ใยไมสี้เมนตคื์อ คุณภาพสินคา้ (สวยงาม ทนทาน อายกุารใช้
งานนาน)  ร้อยละ 57.7 รองลงมาคือ ราคาของสินคา้ (ระดบัราคาสินคา้ ส่วนลดพิเศษ) ร้อยละ 29.8 
และร้านคา้ (มีช่ือเสียง ท าเลท่ีตั้งไปมาสะดวก สถานท่ีจอดรถสะดวก) ร้อยละ 15.6 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ36-45 ปี ส่วนใหญ่ปัจจยัท่ีใหค้วามส าคญัในการตดัสินใจซ้ือ
แผน่ใยไมสี้เมนตคื์อ คุณภาพสินคา้ (สวยงาม ทนทาน อายกุารใชง้านนาน) ร้อยละ 96.4 รองลงมา
คือ ราคาของสินคา้ (ระดบัราคาสินคา้ ส่วนลดพิเศษ) ร้อยละ 2.7 และ ร้านคา้ (มีช่ือเสียง ท าเลท่ีตั้ง
ไปมาสะดวก สถานท่ีจอดรถสะดวก) ร้อยละ 0.9 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ46 ปีข้ึนไป  ส่วนใหญ่ปัจจยัท่ีใหค้วามส าคญัในการตดัสินใจ
ซ้ือแผน่ใยไมสี้เมนตคื์อ คุณภาพสินคา้ (สวยงาม ทนทาน อายกุารใชง้านนาน) ร้อยละ 73.4 
รองลงมาคือ ราคาของสินคา้ (ระดบัราคาสินคา้ ส่วนลดพิเศษ) ร้อยละ 25.0 และ ร้านคา้ (มีช่ือเสียง 
ท าเลท่ีตั้งไปมาสะดวก สถานท่ีจอดรถสะดวก) ร้อยละ 1.6 
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5.2 พฤติกรรมการซ้ือแผ่นใยไม้ซีเมนต์  จ าแนกตามมูลค่างานที่รับเหมาแต่ละคร้ังโดย
เฉลีย่ 
 
ตารางท่ี 55 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามตราสินคา้แผน่ใยไม้
ซีเมนตท่ี์ซ้ือ และจ าแนกตามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 
 

ตราสินค้าแผ่นใยไม้
ซีเมนต์ทีซ้ื่อ 

มูลค่างานทีรั่บเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉลีย่ 
ต า่กว่า 

100,000 
บาท 

100,001-
300,000 
บาท 

300,001-
500,000 
บาท 

500,001-
1,000,000 
บาท 

1,000,001 
บาทขึน้ไป รวม 

n=25 n=100 n=73 n=91 n=111 N=400 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

คอนวดู 22 
(88.0) 

19 
(19.0) 

22 
(30.1) 

64 
(70.3) 

109 
(98.2) 

236 
(59.0) 

เฌอร่า 23 
(92.0) 

70 
(70.0) 

72 
(98.6) 

91 
(100.0) 

109 
(98.2) 

365 
(91.3) 

สมาร์ทวดู 17 
(68.0) 

45 
(45.0) 

17 
(23.3) 

38 
(41.8) 

110 
(99.1) 

227 
(596.8) 

ตราเพชร 22 
(88.0) 

66 
(66.0) 

50 
(68.5) 

64 
(70.3) 

95 
(85.6) 

297 
(74.3) 

อ่ืนๆ 1 
(4.0) 

0 
(0.0) 

18 
(24.7) 

1 
(1.1) 

19 
(17.1) 

39 
(9.8) 

หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

 
จากตารางท่ี 55 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ียต ่า

กวา่ 100,000 บาท ตราสินคา้แผน่ใยไมซี้เมนตท่ี์ซ้ือ มากท่ีสุดคือเฌอร่า  ร้อยละ 92.0 รองลงมาคือ 
คอนวดู และตราเพชร เท่ากนั ร้อยละ 88.0 และสมาร์ทวดู ร้อยละ 68.0 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 100,001-300,000 บาท 
ตราสินคา้แผน่ใยไมซี้เมนตท่ี์ซ้ือมากท่ีสุดคือเฌอร่า  ร้อยละ 70.0  รองลงมาคือ ตราเพชร  ร้อยละ 
66.0 และสมาร์ทวดู ร้อยละ 45.0 
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ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 300,001-500,000 ตรา
สินคา้แผน่ใยไมซี้เมนตท่ี์ซ้ือ มากท่ีสุดคือเฌอร่า  ร้อยละ 98.6  รองลงมาคือ ตราเพชร  ร้อยละ 68.5 
และคอนวดู  ร้อยละ 30.1 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 500,001-1,000,000 บาท 
ตราสินคา้แผน่ใยไมซี้เมนตท่ี์ซ้ือ มากท่ีสุดคือเฌอร่า  ร้อยละ 100.0  รองลงมาคือ ตราเพชรและคอน
วดู เท่ากนั   ร้อยละ 70.3  และสมาร์ทวดู ร้อยละ 41.8 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 1,000,001 บาทข้ึนตรา
สินคา้แผน่ใยไมซี้เมนตท่ี์ซ้ือ มากท่ีสุดคือสมาร์ทวดู ร้อยละ 99.1  รองลงมาคือ คอนวดู และเฌอร่า  
ร้อยละ 98.2  และตราเพชร ร้อยละ 85.6   
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ตารางท่ี 56 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทของแผน่ใยไม้
ซีเมนตท่ี์ซ้ือ  และจ าแนกตามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 
 

ประเภทของแผ่นใย
ไม้ซีเมนต์ทีซ้ื่อ 

มูลค่างานทีรั่บเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉลีย่ 

ต า่กว่า 
100,000 
บาท 

100,001-
300,000 
บาท 

300,001-
500,000 
บาท 

500,001-
1,000,000 
บาท 

1,000,001 
บาทขึน้ไป รวม 

n=25 n=100 n=73 n=91 n=111 N=400 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ไมฝ้า 25 
(100.0) 

96 
(96.0) 

60 
(82.2) 

91 
(100.0) 

110 
(99.1) 

282 
(95.5) 

ไมเ้ชิงชาย 19 
(76.0) 

56 
(56.0) 

28 
(38.4) 

59 
(64.8) 

109 
(98.2) 

261 
(65.3) 

ไมพ้ื้น 21 
(84.0) 

45 
(45.0) 

16 
(21.9) 

62 
(68.1) 

107 
(96.4) 

251 
(62.8) 

ไมร้ะแนง 18 
(72.0) 

33 
(33.0) 

27 
(37.0) 

54 
(59.3) 

109 
(98.2) 

241 
(60.3) 

ไมร้ั้ว 16 
(64.0) 

14 
(14.0) 

15 
(20.5) 

49 
(53.8) 

94 
(84.7) 

188 
(47.0) 

ไมต้กแต่ง 16 
(64.0) 

11 
(11.0) 

14 
(19.2) 

38 
(41.8) 

94 
(84.7) 

173 
(43.3) 

หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

 
จากตารางท่ี 56 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ียต ่า

กวา่ 100,000 บาท ประเภทของแผน่ใยไมซี้เมนตท่ี์ซ้ือมากท่ีสุดคือไมฝ้า ร้อยละ 100.0 รองลงมาคือ 
ไมพ้ื้น ร้อยละ 84.0  และไมเ้ชิงชาย ร้อยละ 76.0  

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 100,001-300,000 บาท 
ประเภทของแผน่ใยไมซี้เมนตท่ี์ซ้ือมากท่ีสุดคือไมฝ้า ร้อยละ 96.0 รองลงมาคือ ไมเ้ชิงชาย ร้อยละ 
56.0  และไมพ้ื้น ร้อยละ 45.0  
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ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 300,001-500,000 บาท 
ประเภทของแผน่ใยไมซี้เมนตท่ี์ซ้ือมากท่ีสุดคือไมฝ้า ร้อยละ 82.2 รองลงมาคือ ไมเ้ชิงชาย ร้อยละ 
38.4  และไมร้ะแนง ร้อยละ 37.0  

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 500,001-1,000,000 บาท 
ประเภทของแผน่ใยไมซี้เมนตท่ี์ซ้ือมากท่ีสุดคือไมฝ้า ร้อยละ 100.0 รองลงมาคือ ไมพ้ื้น ร้อยละ 
68.1  และไมเ้ชิงชาย ร้อยละ 64.8 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 1,000,001 บาทข้ึนไป 
ประเภทของแผน่ใยไมซี้เมนตท่ี์ซ้ือมากท่ีสุดคือไมฝ้า ร้อยละ 99.1 รองลงมาคือ ไมเ้ชิงชายและไม้
ระแนงเท่ากนั ร้อยละ 98.2  ไมพ้ื้น ร้อยละ 96.4 
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ตารางท่ี 57 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามวตัถุประสงคใ์นการซ้ือ
แผน่ใยไมซี้เมนต ์และจ าแนกตามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 
 

วตัถุประสงค์ในการ
ซ้ือแผ่นใยไม้
ซีเมนต์ 

มูลค่างานทีรั่บเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉลีย่ 

ต า่กว่า 
100,000 
บาท 

100,001-
300,000 
บาท 

300,001-
500,000 
บาท 

500,001-
1,000,000 
บาท 

1,000,001 
บาทขึน้ไป รวม 

n=25 n=100 n=73 n=91 n=111 N=400 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ตกแต่งต่อเดิมบา้น 17 
(68.0) 

79 
(79.0) 

45 
(61.6) 

56 
(61.5) 

7 
(6.3) 

204 
(51.0) 

ซ่อมบา้น 14 
(56.0) 

39 
(39.0) 

17 
(23.3) 

40 
(44.0) 

7 
(6.3) 

117 
(29.3) 

ก่อสร้างใหม่ 13 
(52.0) 

30 
(30.0) 

59 
(80.8) 

52 
(57.1) 

111 
(100.0) 

265 
(66.3) 

หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

 
จากตารางท่ี 57 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ียต ่า

กวา่ 100,000 บาท วตัถุประสงคใ์นการซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนต ์มากท่ีสุดคือ ตกแต่งต่อเดิมบา้น ร้อยละ 
68.0 รองลงมาคือ ซ่อมบา้น ร้อยละ 56.0 และก่อสร้างใหม่ ร้อยละ 52.0 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 100,001-300,000 บาท 
วตัถุประสงคใ์นการซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนต ์มากท่ีสุดคือ ตกแต่งต่อเดิมบา้น ร้อยละ 79.0 รองลงมาคือ 
ซ่อมบา้น ร้อยละ 39.0 และก่อสร้างใหม่ ร้อยละ 30.0 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 300,001-500,000 บาท 
วตัถุประสงคใ์นการซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนต ์มากท่ีสุดคือ ก่อสร้างใหม่ ร้อยละ 80.8  รองลงมาคือ 
ตกแต่งต่อเดิมบา้น ร้อยละ 61.6 และซ่อมบา้น ร้อยละ 23.3 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 500,001-1,000,000 บาท 
วตัถุประสงคใ์นการซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนต ์มากท่ีสุดคือ ตกแต่งต่อเดิมบา้น ร้อยละ 61.5 รองลงมาคือ
ก่อสร้างใหม่ ร้อยละ 57.1  และซ่อมบา้น ร้อยละ 44.0 
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ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 1,000,001 บาทข้ึนไป 
วตัถุประสงคใ์นการซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนต ์มากท่ีสุดคือ ก่อสร้างใหม่ ร้อยละ 100.0  รองลงมาคือ
ตกแต่งต่อเดิมบา้น  และซ่อมบา้น ร้อยละ 6.3 

 
ตารางท่ี 58 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามการมีร้านประจ าในการ
ซ้ือ และจ าแนกตามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 
 

การมีร้านประจ าใน
การซ้ือ 

มูลค่างานทีรั่บเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉลีย่ 

ต า่กว่า 
100,000 
บาท 

100,001-
300,000 
บาท 

300,001-
500,000 
บาท 

500,001-
1,000,000 
บาท 

1,000,001 
บาทขึน้ไป รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีร้านประจ า 25 
(100.0) 

95 
(95.0) 

73 
(100.0) 

90 
(98.9) 

110 
(99.1) 

393 
(98.3) 

ไม่มีร้านประจ า 0 
(0.0) 

5 
(5.0) 

0 
(0.0) 

1 
(1.1) 

1 
(0.9) 

7 
(1.8) 

รวม 25 
(100.0) 

100 
(100.0) 

73 
(100.0) 

91 
(100.0) 

111 
(100.0) 

400 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 58  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ียต ่า

กวา่ 100,000 บาท มีร้านประจ าในการซ้ือ ร้อยละ 100.0  
ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 100,001-300,000 บาท มี

ร้านประจ าในการซ้ือ ร้อยละ 95.0 ไม่มีร้านประจ า ร้อยละ 5.0  
ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 300,001-500,000 บาท มี

ร้านประจ าในการซ้ือ ร้อยละ 100.0  
ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 500,001-1,000,000 บาท 

ร้านประจ าในการซ้ือ ร้อยละ 98.9 ไม่มีร้านประจ า ร้อยละ 1.1 
ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 1,000,001 บาทข้ึนไป 

ร้านประจ าในการซ้ือ ร้อยละ 99.1 ไม่มีร้านประจ า ร้อยละ 0.9 
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ตารางท่ี 59 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามลกัษณะร้านประจ าท่ีซ้ือ 
และจ าแนกตามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 
 

ลกัษณะร้านประจ า
ทีซ้ื่อ 

มูลค่างานทีรั่บเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉลีย่ 

ต า่กว่า 
100,000 
บาท 

100,001-
300,000 
บาท 

300,001-
500,000 
บาท 

500,001-
1,000,000 
บาท 

1,000,001 
บาทขึน้ไป รวม 

n=25 n=100 n=73 n=91 n=111 N=400 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ร้านใกลบ้า้น 5 
(20.0) 

50 
(50.0) 

39 
(53.4) 

62 
(68.1) 

26 
(23.4) 

182 
(45.5) 

ร้านท่ีรู้จกักนั 5 
(20.0) 

47 
(47.0) 

38 
(52.1) 

48 
(52.7) 

45 
(40.5) 

183 
(45.8) 

ร้านท่ีจดัเป็นโฮมมาร์ท 8 
(32.0) 

3 
(3.0) 

4 
(5.5) 

44 
(48.4) 

78 
(70.3) 

137 
(34.3) 

ร้านท่ีขายถูก 17 
(68.0) 

73 
(73.0) 

48 
(65.8) 

66 
(72.5) 

39 
(35.1) 

243 
(60.8) 

ร้านท่ีใหเ้ครดิต/ซ้ือ
เป็นเงินเช่ือ 

10 
(40.0) 

20 
(20.0) 

36 
(49.3) 

51 
(56.0) 

86 
(77.5) 

203 
(50.8) 

หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

 
จากตารางท่ี 59 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ียต ่า

กวา่ 100,000 บาท ลกัษณะร้านประจ าท่ีซ้ือมากท่ีสุดคือร้านท่ีขายถูก ร้อยละ 68.0 รองลงมาคือ  ร้าน
ท่ีใหเ้ครดิต/ซ้ือเป็นเงินเช่ือ ร้อยละ 40.0 และร้านท่ีจดัเป็นโฮมมาร์ท ร้อยละ 32.0 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 100,001-300,000 บาท 
ลกัษณะร้านประจ าท่ีซ้ือมากท่ีสุดคือร้านท่ีขายถูก ร้อยละ 73.0 รองลงมาคือ  ร้านใกลบ้า้น ร้อยละ 
50.0  และร้านท่ีรู้จกักนั ร้อยละ 47.0 

 ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 300,001-500,000 บาท 
ลกัษณะร้านประจ าท่ีซ้ือมากท่ีสุดคือร้านท่ีขายถูก ร้อยละ 65.8 รองลงมาคือ  ร้านใกลบ้า้น ร้อยละ 
53.4  และร้านท่ีรู้จกักนั ร้อยละ 52.1 
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ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 500,001-1,000,000 บาท 
ลกัษณะร้านประจ าท่ีซ้ือมากท่ีสุดคือร้านท่ีขายถูก ร้อยละ 72.5 รองลงมาคือ  ร้านใกลบ้า้น ร้อยละ 
68.1  และร้านท่ีใหเ้ครดิต/ซ้ือเป็นเงินเช่ือ ร้อยละ 56.0 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 1,000,001 บาทข้ึนไป 
ลกัษณะร้านประจ าท่ีซ้ือมากท่ีสุดคือ ร้านท่ีใหเ้ครดิต/ซ้ือเป็นเงินเช่ือ ร้อยละ 77.5  รองลงมาคือ ร้าน
ท่ีจดัเป็นโฮมมาร์ท  ร้อยละ 70.3 และร้านท่ีรู้จกักนั ร้อยละ 40.5 
 
 
ตารางท่ี 60 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามความถ่ีในการซ้ือแผน่ใย
ไมซี้เมนตโ์ดยเฉล่ีย และจ าแนกตามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 
 

ความถี่ในการซ้ือ
แผ่นใยไม้ซีเมนต์

โดยเฉลีย่ 

มูลค่างานทีรั่บเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉลีย่ 

ต า่กว่า 
100,000 
บาท 

100,001-
300,000 
บาท 

300,001-
500,000 
บาท 

500,001-
1,000,000 
บาท 

1,000,001 
บาทขึน้ไป รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ปีละ 2-3 คร้ัง 6 
(24.0) 

17 
(17.0) 

3 
(4.1) 

1 
(1.1) 

1 
(0.9) 

28 
(7.0) 

ปีละ 4-6 คร้ัง 15 
(60.0) 

15 
(15.0) 

38 
(52.1) 

52 
(57.1) 

61 
(55.0) 

181 
(45.3) 

เดือนละคร้ัง 0 
(0.0) 

13 
(13.0) 

8 
(11.0) 

13 
(14.3) 

21 
(18.9) 

55 
(13.8) 

สัปดาห์ละคร้ัง 1 
(4.0) 

31 
(31.0) 

23 
(31.5) 

14 
(15.4) 

2 
(1.8) 

71 
(17.8) 

ไม่แน่นอน 3 
(12.0) 

24 
(24.0) 

1 
(1.4) 

11 
(12.1) 

26 
(23.4) 

65 
(16.3) 

รวม 25 
(100.0) 

100 
(100.0) 

73 
(100.0) 

91 
(100.0) 

111 
(100.0) 

400 
(100.0) 
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จากตารางท่ี 60 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ียต ่า
กวา่ 100,000 บาท ความถ่ีในการซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนตโ์ดยเฉล่ียมากท่ีสุดคือ ปีละ 4-6 คร้ัง ร้อยละ 
60.0 รองลงมาคือ ปีละ 2-3 คร้ัง ร้อยละ 24.0 และไม่แน่นอน ร้อยละ 12.0  

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 100,001-300,000 บาท 
ความถ่ีในการซ้ือแผ่นใยไมซี้เมนตโ์ดยเฉล่ียมากท่ีสุดคือสัปดาห์ละคร้ัง ร้อยละ 31.0 รองลงมาคือ 
ไม่แน่นอน ร้อยละ 24.0 และปีละ 2-3 คร้ัง ร้อยละ 17.0 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 300,001-500,000 บาท
ความถ่ีในการซ้ือแผ่นใยไมซี้เมนต์โดยเฉล่ียมากท่ีสุดคือปีละ 4-6 คร้ัง ร้อยละ 52.1 รองลงมาคือ 
สัปดาห์ละคร้ัง ร้อยละ 31.5 และ เดือนละคร้ัง ร้อยละ 11.0 

  ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 500,001-1,000,000 บาท 
ความถ่ีในการซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนต์โดยเฉล่ียมากท่ีสุดคือ ปีละ 4-6 คร้ัง ร้อยละ 57.1 รองลงมาคือ 
สัปดาห์ละคร้ัง ร้อยละ 15.4 และ เดือนละคร้ัง ร้อยละ 14.3 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 1,000,001 บาทข้ึนไป 
ความถ่ีในการซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนตโ์ดยเฉล่ียมากท่ีสุดคือปีละ 4-6 คร้ัง ร้อยละ 55.0 รองลงมาคือ ไม่
แน่นอน ร้อยละ 23.4 และเดือนละคร้ัง ร้อยละ 18.9 
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ตารางท่ี 61 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามมูลค่าในการซ้ือสินคา้แต่
ละคร้ัง และจ าแนกตามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 
 

มูลค่าในการซ้ือ
สินค้าแต่ละคร้ัง 

มูลค่างานทีรั่บเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉลีย่ 

ต า่กว่า 
100,000 
บาท 

100,001-
300,000 
บาท 

300,001-
500,000 
บาท 

500,001-
1,000,000 
บาท 

1,000,001 
บาทขึน้ไป รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ต ่ากวา่ 5,000 บาท 10 
(40.0) 

30 
(30.0) 

1 
(1.4) 

17 
(18.7) 

15 
(13.5) 

73 
(18.3) 

5,000-10,000 บาท 4 
(16.0) 

30 
(30.0) 

45 
(61.6) 

28 
(30.8) 

28 
(25.2) 

135 
(33.8) 

10,001-20,000 บาท 4 
(16.0) 

38 
(38.0) 

2 
(2.7) 

10 
(11.0) 

23 
(20.7) 

77 
(19.3) 

20,001-30,000 บาท 0 
(0.0) 

1 
(1.0) 

13 
(17.8) 

16 
(17.6) 

3 
(2.7) 

33 
(8.3) 

มากกวา่ 30,001 
บาทข้ึนไป 

7 
(28.0) 

1 
(1.0) 

12 
(16.4) 

20 
(22.0) 

42 
(37.8) 

82 
(20.5) 

รวม 25 
(100.0) 

100 
(100.0) 

73 
(100.0) 

91 
(100.0) 

111 
(100.0) 

400 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 61 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ียต ่า

กว่า 100,000 บาท มูลค่าในการซ้ือสินคา้แต่ละคร้ังมากท่ีสุดคือ ต ่ากว่า 5,000 บาท ร้อยละ 40.0 
รองลงมาคือ มากกวา่ 30,001 บาทข้ึนไป ร้อยละ 28.0 และ 5,000-10,000 บาท และ10,001-20,000 
บาท เท่ากนั ร้อยละ 16.0 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 100,001-300,000 บาท 
มูลค่าในการซ้ือสินคา้แต่ละคร้ังมากท่ีสุดคือ 10,001-20,000 บาท ร้อยละ 38.0 รองลงมาคือ ต ่ากวา่ 
5,000 บาท และ 5,000-10,000 บาท ร้อยละ 30.0  

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 300,001-500,000 บาท 
มูลค่าในการซ้ือสินคา้แต่ละคร้ังมากท่ีสุดคือ5,000-10,000 บาท  ร้อยละ 61.6 รองลงมาคือ 20,001-
30,000 บาท ร้อยละ 17.8 และมากกวา่ 30,001 บาทข้ึนไป ร้อยละ 16.4 
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 ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 500,001-1,000,000 
มูลค่าในการซ้ือสินคา้แต่ละคร้ังมากท่ีสุดคือ 5,000-10,000 บาท  ร้อยละ 30.8 รองลงมาคือ มากกวา่ 
30,001 บาทข้ึนไป ร้อยละ 22.0  และ20,001-30,000 บาท ร้อยละ 17.6 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 1,000,001 บาทข้ึนไป 
มูลค่าในการซ้ือสินคา้แต่ละคร้ังมากท่ีสุดคือ มากกวา่ 30,001 บาทข้ึนไป ร้อยละ 37.8  รองลงมาคือ
5,000-10,000 บาท  ร้อยละ 25.2 และ 10,001-20,000 บาท ร้อยละ 20.7 
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ตารางท่ี 62 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามระยะเวลาในการช าระเงิน 
และจ าแนกตามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 
 

ระยะเวลาในการ
ช าระเงิน 

มูลค่างานทีรั่บเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉลีย่ 

ต า่กว่า 
100,000 
บาท 

100,001-
300,000 
บาท 

300,001-
500,000 
บาท 

500,001-
1,000,000 
บาท 

1,000,001 
บาทขึน้ไป รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ทนัทีท่ีส่งของถึง 15 
(60.0) 

81 
(81.0) 

37 
(50.7) 

40 
(44.0) 

26 
(23.4) 

199 
(49.8) 

ภายใน 7 วนั 0 
(0.0) 

12 
(12.0) 

4 
(5.5) 

1 
(1.1) 

1 
(0.9) 

18 
(4.5) 

ภายใน 15 วนั 1 
(4.0) 

1 
(1.0) 

8 
(11.0) 

18 
(19.8) 

0 
(0.0) 

17 
(4.3) 

ภายใน 1 เดือน 8 
(32.0) 

3 
(3.0) 

24 
(32.9) 

19 
(20.9) 

30 
(27.0) 

58 
(14.5) 

มากกวา่ 1 เดือน 25 
(100.0) 

100 
(100.0) 

73 
(100.0) 

91 
(100.0) 

54 
(48.6) 

108 
(27.0) 

รวม 25 
(100.0) 

100 
(100.0) 

73 
(100.0) 

91 
(100.0) 

111 
(100.0) 

400 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 62 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ียต ่า

กวา่ 100,000 บาท ระยะเวลาในการช าระเงิน มากท่ีสุดคือ มากกวา่ 1 เดือน ร้อยละ 100.0 รองลงมา
คือ ทนัทีท่ีส่งของถึง ร้อยละ 60.0 และภายใน 1 เดือน ร้อยละ 32.0 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 100,001-300,000 บาท
ระยะเวลาในการช าระเงิน มากท่ีสุดคือ คือ มากกวา่ 1 เดือน ร้อยละ 100.0 รองลงมาคือทนัทีท่ีส่ง
ของ ร้อยละ 81.0 และ ภายใน 7 วนั ร้อยละ 12.0  

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 300,001-500,000 บาท 
ระยะเวลาในการช าระเงิน มากท่ีสุดคือ มากกวา่ 1 เดือน ร้อยละ 100.0 รองลงมาคือทนัทีท่ีส่งของ 
ร้อยละ 50.7 และ ภายใน 1 เดือน ร้อยละ 32.9  
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ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 500,001-1,000,000 บาท 
ระยะเวลาในการช าระเงิน มากท่ีสุดคือ มากกวา่ 1 เดือน ร้อยละ 100.0 รองลงมาคือทนัทีท่ีส่งของ 
ร้อยละ 44.0  และ ภายใน 1 เดือน ร้อยละ 20.9 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 1,000,001 บาทข้ึนไป 
ระยะเวลาในการช าระเงิน มากท่ีสุดคือ มากกวา่ 1 เดือน ร้อยละ 48.6 รองลงมาคือภายใน 1 เดือน 
ร้อยละ 27.0  และ ทนัทีท่ีส่งของ ร้อยละ 23.4 
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ตารางท่ี 63 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามผูมี้ส่วนร่วมช่วยตดัสินใจ
ซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนต ์และจ าแนกตามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 
 

ผู้มีส่วนร่วมช่วย
ตัดสินใจซ้ือแผ่นใย

ไม้ซีเมนต์ 

มูลค่างานทีรั่บเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉลีย่ 

ต า่กว่า 
100,000 
บาท 

100,001-
300,000 
บาท 

300,001-
500,000 
บาท 

500,001-
1,000,000 
บาท 

1,000,001 
บาทขึน้ไป รวม 

n=25 n=100 n=73 n=91 n=111 N=400 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ลูกคา้ 24 
(96.0) 

98 
(98.0) 

73 
(100.0) 

91 
(100.0) 

11 
(100.0) 

397 
(99.3) 

ญาติพี่นอ้ง/เพื่อนบา้น 0 
(0.0) 

2 
(2.0) 

0 
(0.0) 

13 
(14.3) 

0 
(0.0) 

15 
(3.8) 

เพ่ือนร่วมอาชีพ
เดียวกนั 

1 
(4.0) 

65 
(65.0) 

15 
(20.5) 

50 
(54.9) 

50 
(45.0) 

181 
(45.3) 

เจา้ของร้าน/ผูข้าย 1 
(4.0) 

5 
(5.0) 

15 
(20.5) 

14 
(15.4) 

12 
(10.8) 

47 
(11.8) 

โฆษณาจากส่ือต่างๆ 0 
(0.0) 

4 
(4.0) 

3 
(4.1) 

41 
(45.1) 

25 
(22.5) 

73 
(11.8) 

ช่างก่อสร้าง 9 
(36.0) 

54 
(54.0) 

14 
(19.2) 

60 
(65.9) 

65 
(58.6) 

102 
(50.5) 

อ่ืนๆ ตนเอง 1 
(4.0) 

0 
(0.0) 

9 
(12.3) 

8 
(8.8) 

5 
(4.5) 

23 
(5.8) 

หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

 
จากตารางท่ี 63 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ียต ่า

กว่า 100,000 บาท ผูมี้ส่วนร่วมช่วยตดัสินใจซ้ือแผ่นใยไมซี้เมนต์มากท่ีสุดคือลูกคา้ ร้อยละ 96.0 
รองลงมาคือ ช่างก่อสร้าง ร้อยละ 36.0   

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 100,001-300,000 บาท ผู ้
มีส่วนร่วมช่วยตดัสินใจซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนตม์ากท่ีสุดคือลูกคา้ ร้อยละ 98.0  รองลงมาคือเพ่ือนร่วม
อาชีพเดียวกนั ร้อยละ 65.0  และ ช่างก่อสร้าง ร้อยละ 54.0    
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  ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 300,001-500,000 บาท ผู ้
มีส่วนร่วมช่วยตดัสินใจซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนตม์ากท่ีสุดคือลูกคา้ ร้อยละ 100.0  รองลงมาคือเพื่อน
ร่วมอาชีพเดียวกนั  และเจา้ของร้าน/ผูข้าย เท่ากนั ร้อยละ 20.5  และ ช่างก่อสร้าง ร้อยละ 19.2    

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 500,001-1,000,000 ผูมี้
ส่วนร่วมช่วยตดัสินใจซ้ือแผ่นใยไม้ซีเมนต์มากท่ีสุดคือลูกคา้ ร้อยละ 100.0  รองลงมาคือช่าง
ก่อสร้าง ร้อยละ 65.9   และเพื่อนร่วมอาชีพเดียวกนั  ร้อยละ 54.9   

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 1,000,001 บาทข้ึนไป ผูมี้
ส่วนร่วมช่วยตดัสินใจซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนตม์ากท่ีสุดคือช่างก่อสร้าง ร้อยละ 58.6 รองลงมาคือ เพื่อน
ร่วมอาชีพเดียวกนั  ร้อยละ 45.0  โฆษณาจากส่ือต่างๆ ร้อยละ 22.5  

 
ตารางท่ี 64 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามคุณสมบติัของแผน่ใยไม้
ซีเมนตท่ี์ตดัสินใจเลือกซ้ือ และจ าแนกตามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 
 

คุณสมบัตขิองแผ่นใย
ไม้ซีเมนต์ทีต่ดัสินใจ

เลอืกซ้ือ 

มูลค่างานทีรั่บเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉลีย่ 

ต า่กว่า 
100,000 
บาท 

100,001-
300,000 
บาท 

300,001-
500,000 
บาท 

500,001-
1,000,000 
บาท 

1,000,001 
บาทขึน้ไป รวม 

n=25 n=100 n=73 n=91 n=111 N=400 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีความแขง็แรง
ทนทาน 

24 
(96.0) 

99 
(99.0) 

72 
(98.6) 

91 
(100.0) 

111 
(100.0) 

397 
(99.3) 

มีความยดืหยุน่ในการ
ใชง้าน ดดัแปลง 

8 
(32.0) 

70 
(70.0) 

38 
(52.1) 

39 
(42.9) 

65 
(58.6) 

220 
(55.0) 

สีสนัสวยงาม 1 
(4.0) 

18 
(18.0) 

28 
(38.4) 

25 
(27.5) 

42 
(37.8) 

114 
(28.5) 

แสดงถึงรสนิยม 
ค่านิยม 

1 
(4.0) 

6 
(6.0) 

15 
(20.5) 

25 
(27.5) 

36 
(32.4) 

83 
(20.8) 

มีอายกุารใชง้านนาน 9 
(36.0) 

95 
(95.0) 

53 
(72.6) 

73 
(80.2) 

83 
(74.8) 

313 
(78.3) 

หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
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จากตารางท่ี 64 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ียต ่า
กวา่ 100,000 บาท คุณสมบติัของแผน่ใยไมซี้เมนตท่ี์ตดัสินใจเลือกซ้ือ มากท่ีสุดคือ มีความแข็งแรง
ทนทาน ร้อยละ 96.0 รองลงมาคือ มีความยืดหยุ่นในการใช้งาน ดดัแปลง ร้อยละ 32.0 และมีอายุ
การใชง้านนาน ร้อยละ 36.0  

  ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 100,001-300,000 บาท 
คุณสมบติัของแผน่ใยไมซี้เมนต์ท่ีตดัสินใจเลือกซ้ือ มากท่ีสุดคือ มีความแข็งแรงทนทาน ร้อยละ 
99.0 รองลงมาคือ มีอายุการใช้งานนาน ร้อยละ 95.0 และ มีความยืดหยุ่นในการใช้งาน ดดัแปลง 
ร้อยละ 70.0 

  ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 300,001-500,000 บาท 
คุณสมบติัของแผน่ใยไมซี้เมนต์ท่ีตดัสินใจเลือกซ้ือ มากท่ีสุดคือ มีความแข็งแรงทนทาน ร้อยละ 
98.6 รองลงมาคือ มีอายุการใชง้านนาน ร้อยละ 72.6 และ มีความยืดหยุ่นในการใช้งาน ดดัแปลง 
ร้อยละ 52.1 

  ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 500,001-1,000,000 บาท 
คุณสมบติัของแผน่ใยไมซี้เมนต์ท่ีตดัสินใจเลือกซ้ือ มากท่ีสุดคือ มีความแข็งแรงทนทาน ร้อยละ 
100.0 รองลงมาคือ มีอายุการใชง้านนาน ร้อยละ 80.2 และ มีความยืดหยุน่ในการใชง้าน ดดัแปลง 
ร้อยละ 42.9 

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 1,000,001 บาทข้ึนไป 
คุณสมบติัของแผน่ใยไมซี้เมนต์ท่ีตดัสินใจเลือกซ้ือ มากท่ีสุดคือ มีความแข็งแรงทนทาน ร้อยละ 
100.0 รองลงมาคือ มีอายุการใชง้านนาน ร้อยละ 74.8  และ มีความยืดหยุน่ในการใชง้าน ดดัแปลง 
ร้อยละ 58.6 
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ตารางท่ี 65 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัจจยัท่ีใหค้วามส าคญัใน
การตดัสินใจซ้ือแผน่ใยไมสี้เมนต ์และจ าแนกตามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 
 

ปัจจยัทีใ่ห้ความส าคญั
ในการตดัสินใจซ้ือ
แผ่นใยไม้ซีเมนต์ 

มูลค่างานทีรั่บเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉลีย่ 

ต า่กว่า 
100,000 
บาท 

100,001-
300,000 
บาท 

300,001-
500,000 
บาท 

500,001-
1,000,000 
บาท 

1,000,001 
บาทขึน้ไป รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

คุณภาพสินคา้ 
(สวยงาม ทนทาน อายุ
การใชง้านนาน) 

10 
(40.0) 

57 
(57.0) 

47 
(64.4) 

64 
(70.3) 

99 
(89.2) 

277 
(69.3) 

ราคาของสินคา้ (ระดบั
ราคาสินคา้ ส่วนลด
พิเศษ) 

15 
(60.0) 

31 
(31.0) 

3 
(4.1) 

26 
(28.6) 

11 
(9.9) 

86 
(21.5) 

ร้านคา้ (มีช่ือเสียง 
ท าเลท่ีตั้งไปมาสะดวก 
สถานท่ีจอดรถ
สะดวก) 

0 
(0.0) 

12 
(12.0) 

23 
 

(31.5) 
1 

(1.1) 
1 

(0.9) 
37 
(9.3) 

รวม 25 
(100.0) 

100 
(100.0) 

73 
(100.0) 

91 
(100.0) 

111 
(100.0) 

400 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 65 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ียต ่า

กว่า 100,000 บาท ปัจจยัท่ีให้ความส าคญัในการตดัสินใจซ้ือแผ่นใยไมซี้เมนต ์มากท่ีสุดคือราคา
ของสินคา้ (ระดบัราคาสินคา้ ส่วนลดพิเศษ) ร้อยละ 60.0 รองลงมาคือ  คุณภาพสินคา้ (สวยงาม 
ทนทาน อายกุารใชง้านนาน)  ร้อยละ 40.0 

 ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 100,001-300,000 บาท  
ปัจจยัท่ีให้ความส าคญัในการตดัสินใจซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนต ์มากท่ีสุดคือคุณภาพสินคา้ (สวยงาม 
ทนทาน อายกุารใชง้านนาน)  ร้อยละ 57.0  รองลงมาคือ  ราคาของสินคา้ (ระดบัราคาสินคา้ ส่วนลด
พิเศษ) ร้อยละ 31.0 และ ร้านคา้ (มีช่ือเสียง ท าเลท่ีตั้งไปมาสะดวก สถานท่ีจอดรถสะดวก) ร้อยละ 
12.0  
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ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 300,001-500,000 บาท 
ปัจจยัท่ีให้ความส าคญัในการตดัสินใจซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนต ์มากท่ีสุดคือคุณภาพสินคา้ (สวยงาม 
ทนทาน อายกุารใชง้านนาน)  ร้อยละ 64.4  รองลงมาคือ  ร้านคา้ (มีช่ือเสียง ท าเลท่ีตั้งไปมาสะดวก 
สถานท่ีจอดรถสะดวก) ร้อยละ 31.5 และ ราคาของสินคา้ (ระดบัราคาสินคา้ ส่วนลดพิเศษ) ร้อยละ 
4.1  

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 500,001-1,000,000 บาท 
ปัจจยัท่ีให้ความส าคญัในการตดัสินใจซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนต ์มากท่ีสุดคือคุณภาพสินคา้ (สวยงาม 
ทนทาน อายกุารใชง้านนาน)  ร้อยละ 70.3  รองลงมาคือ  ราคาของสินคา้ (ระดบัราคาสินคา้ ส่วนลด
พิเศษ) ร้อยละ 28.6   

ผูต้อบแบบสอบถามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย 1,000,001 บาทข้ึนไป 
ปัจจยัท่ีให้ความส าคญัในการตดัสินใจซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนต ์มากท่ีสุดคือคุณภาพสินคา้ (สวยงาม 
ทนทาน อายกุารใชง้านนาน)  ร้อยละ 89.2  รองลงมาคือ  ราคาของสินคา้ (ระดบัราคาสินคา้ ส่วนลด
พิเศษ) ร้อยละ 9.9   
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5.3 พฤติกรรมการซ้ือแผ่นใยไม้ซีเมนต์  จ าแนกตามตามรูปแบบการประกอบธุรกจิ 
 

ตารางท่ี 66 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละ
คร้ังโดยเฉล่ีย  และจ าแนกตามรูปแบบการประกอบธุรกิจ 
 

มูลค่างานทีรั่บเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉลีย่ 
รูปแบบการประกอบธุรกจิ 

อสิระ นิติบุคคล รวม 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่ 100,000 บาท 7 3.3 18 9.5 25 6.2 
100,001-300,000 บาท 88 41.9 12 6.3 100 25.0 
300,001-500,000 บาท 42 20.0 31 16.3 73 18.2 
500,001-1,000,000 บาท 33 15.7 58 30.5 91 22.8 
1,000,001 บาทข้ึนไป 40 19.0 71 37.4 111 27.8 

รวม 210 100.0 190 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 66  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีรูปแบบการประกอบธุรกิจอิสระ ส่วน

ใหญ่มีมูลค่างานท่ีรับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย  คือ  100,001-300,000 บาท  ร้อยละ 41.9 รองลงมา 
300,001-500,000 บาท ร้อยละ 20.0 และ1,000,001 บาทข้ึนไป ร้อยละ 19.0 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีรูปแบบการประกอบธุรกิจนิติบุคคลส่วนใหญ่มีมูลค่างานท่ี
รับเหมาแต่ละคร้ังโดยเฉล่ีย  คือ  1,000,001 บาทข้ึนไป  ร้อยละ 37.4 รองลงมา 500,001-1,000,000 
บาท ร้อยละ 30.5 และ300,001-500,000 บาท ร้อยละ 16.3 
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ตารางท่ี 67 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามตราสินคา้แผน่ใยไม้
ซีเมนตท่ี์ซ้ือ และจ าแนกตามรูปแบบการประกอบธุรกิจ 
 

ตราสินค้าแผ่นใยไม้ซีเมนต์ที่ซ้ือ 

รูปแบบการประกอบธุรกจิ 

อสิระ นิติบุคคล รวม 
n=210 n=190 N=400 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

คอนวดู 98 46.7 138 72.6 236 59.0 
เฌอร่า 183 87.1 182 95.8 365 91.3 
สมาร์ทวดู 101 48.1 126 66.3 227 56.8 
ตราเพชร 154 73.3 143 75.3 297 74.3 
อ่ืนๆ  24 11.4 15 7.9 39 9.8 
หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

 
จากตารางท่ี 67  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีรูปแบบการประกอบธุรกิจอิสระ ตรา

สินคา้แผน่ใยไมซี้เมนตท่ี์ซ้ือมากท่ีสุด คือ  เฌอร่า ร้อยละ 87.1 รองลงมาคือ ตราเพชร ร้อยละ 73.3 
และสมาร์ทวดู ร้อยละ 48.1 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีรูปแบบการประกอบธุรกิจนิติบุคคลตราสินคา้แผน่ใยไมซี้เมนต์
ท่ีซ้ือมากท่ีสุดคือ เฌอร่า ร้อยละ 95.8 รองลงมา ตราเพรช ร้อยละ 75.3 และคอนวดู ร้อยละ 72.6 
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ตารางท่ี 68 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทของแผน่ใยไม้
ซีเมนตท่ี์ซ้ือ  และจ าแนกตามรูปแบบการประกอบธุรกิจ 
 

ประเภทของแผ่นใยไม้ซีเมนต์ทีซ้ื่อ 

รูปแบบการประกอบธุรกจิ 

อสิระ นิติบุคคล รวม 
n=210 n=190 N=400 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ไมฝ้า 206 98.1 176 92.6 382 95.5 
ไมเ้ชิงชาย 122 58.1 139 73.2 261 65.3 
ไมพ้ื้น 114 54.3 137 72.1 251 62.8 
ไมร้ะแนง 104 49.5 137 72.1 241 60.3 
ไมร้ั้ว 68 32.4 120 63.2 188 47.0 
ไมต้กแต่ง 66 31.4 107 56.3 173 43.3 
หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

 
จากตารางท่ี 68 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีรูปแบบการประกอบธุรกิจอิสระ ส่วน

ใหญ่ประเภทของแผน่ใยไมซี้เมนตท่ี์ซ้ือ  คือ  ไมฝ้า ร้อยละ 206 รองลงมาคือไมเ้ชิงชาย ร้อยละ 58.1 
และไม่พื้น ร้อยละ 54.3 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีรูปแบบการประกอบธุรกิจนิติบุคคลประเภทของแผน่ใยไม้
ซีเมนตท่ี์ซ้ือคือ ไมฝ้า ร้อยละ 92.6 รองลงไมพ้ื้นและไมร้ะแนง เท่ากนั ร้อยละ 72.1 และไมร้ั้ว     
ร้อยละ 63.2 
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ตารางท่ี 69 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามวตัถุประสงคใ์นการซ้ือ
แผน่ใยไมซี้เมนต ์และจ าแนกตามรูปแบบการประกอบธุรกิจ 
 

วตัถุประสงค์ในการซ้ือแผ่นใยไม้
ซีเมนต์ 

รูปแบบการประกอบธุรกจิ 

อสิระ นิติบุคคล รวม 
n=210 n=190 N=400 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ตกแต่งต่อเดิมบา้น 128 61.0 76 40.0 204 51.0 
ซ่อมบา้น 52 24.8 65 34.2 117 29.3 
ก่อสร้างใหม่ 135 64.3 130 68.4 265 66.3 
หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

 
จากตารางท่ี 69 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีรูปแบบการประกอบธุรกิจอิสระ ส่วน

ใหญ่วตัถุประสงคใ์นการซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนต ์ คือ  ก่อสร้างใหม่  ร้อยละ 64.3 รองลงมาคือตกแต่ง
ต่อเดิมบา้น  ร้อยละ 61.0 และซ่อมบา้น  ร้อยละ 24.8 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีรูปแบบการประกอบธุรกิจนิติบุคคล ส่วนใหญ่วตัถุประสงคใ์น
การซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนต ์ คือ  ก่อสร้างใหม่  ร้อยละ 68.4 รองลงมาคือตกแต่งต่อเดิมบา้น  ร้อยละ 
40.0 และซ่อมบา้น  ร้อยละ 34.2 
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ตารางท่ี 70 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามการมีร้านประจ าในการ
ซ้ือ และจ าแนกตามรูปแบบการประกอบธุรกิจ 
 

การมีร้านประจ าในการซ้ือ 

รูปแบบการประกอบธุรกจิ 

อสิระ นิติบุคคล รวม 
n=210 n=190 N=400 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

มีร้านประจ า 204 97.1 189 99.5 393 98.2 
ไม่มีร้านประจ า 6 2.9 1 0.5 7 1.8 

รวม 210 100.0 190 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 70 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีรูปแบบการประกอบธุรกิจอิสระ ส่วน

ใหญ่ มีร้านประจ า  ร้อยละ 97.1 ไม่มีร้านประจ า ร้อยละ 2.9 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีรูปแบบการประกอบธุรกิจนิติบุคคล ส่วนใหญ่ มีร้านประจ า  
ร้อยละ 99.5  ไม่มีร้านประจ า ร้อยละ 0.5 
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ตารางท่ี 71 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามลกัษณะร้านประจ าท่ีซ้ือ 
และจ าแนกตามรูปแบบการประกอบธุรกิจ 
 

ลกัษณะร้านประจ าทีซ้ื่อ 

รูปแบบการประกอบธุรกจิ 

อสิระ นิติบุคคล รวม 
n=210 n=190 N=400 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ร้านใกลบ้า้น 114 54.3 68 35.8 182 45.5 
ร้านท่ีรู้จกักนั 111 52.9 72 37.9 183 45.8 
ร้านท่ีจดัเป็นโฮมมาร์ท 59 28.1 78 41.1 137 34.3 
ร้านท่ีขายถูก 137 65.2 106 55.8 243 60.8 
ร้านท่ีใหเ้ครดิต/ซ้ือเป็นเงินเช่ือ 89 42.4 114 60.0 203 50.8 
หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

 
จากตารางท่ี 71  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีรูปแบบการประกอบธุรกิจอิสระ       

ส่วนใหญ่ลกัษณะร้านประจ าท่ีซ้ือ คือ ร้านท่ีขายถูก ร้อยละ  65.2   รองลงมาคือร้านใกลบ้า้น      
ร้อยละ 54.3 และร้านท่ีรู้จกักนั ร้อยละ 52.9 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีรูปแบบการประกอบธุรกิจนิติบุคคล ส่วนใหญ่ลกัษณะร้าน
ประจ าท่ีซ้ือ คือร้านท่ีให้เครดิต/ซ้ือเป็นเงินเช่ือ  ร้อยละ 60.0 รองลงมาคือ ร้านท่ีขายถูก ร้อยละ 55.8 
และร้านท่ีจดัเป็นโฮมมาร์ท ร้อยละ 41.1 
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ตารางท่ี 72 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามความถ่ีในการซ้ือแผน่ใย
ไมซี้เมนตโ์ดยเฉล่ีย และจ าแนกตามรูปแบบการประกอบธุรกิจ 
 

ความถี่ในการซ้ือแผ่นใยไม้ซีเมนต์โดย
เฉลีย่ 

รูปแบบการประกอบธุรกจิ 

อสิระ นิติบุคคล รวม 
n=210 n=190 N=400 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ปีละ 2-3 คร้ัง 19 9.0 9 4.7 28 7.0 
ปีละ 4-6 คร้ัง 67 31.9 114 60.0 181 45.3 
เดือนละคร้ัง 22 10.5 33 17.4 55 13.8 
สัปดาห์ละคร้ัง 62 29.5 9 4.7 71 17.8 
ไม่แน่นอน 40 19.0 25 13.2 65 16.3 

รวม 210 100.0 190 100.0 400 100.0 
หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้  

  
จากตารางท่ี 72  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีรูปแบบการประกอบธุรกิจอิสระ  

ส่วนใหญ่ความถ่ีในการซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนตโ์ดยเฉล่ีย คือปีละ 4-6 คร้ัง  ร้อยละ 31.9 รองลงมาคือ 
สัปดาห์ละคร้ัง ร้อยละ 29.5 และไม่แน่นอน ร้อยละ 19.0 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีรูปแบบการประกอบธุรกิจนิติบุคคล ส่วนใหญ่ความถ่ีในการ
ซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนตโ์ดยเฉล่ียคือปีละ 4-6 คร้ัง ร้อยละ 60.0 รองลงมา คือ เดือนละคร้ัง ร้อยละ 17.4 
และไม่แน่นอน ร้อยละ 13.2 
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ตารางท่ี 73 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามมูลค่าในการซ้ือสินคา้แต่
ละคร้ัง และจ าแนกตามรูปแบบการประกอบธุรกิจ 
 

มูลค่าในการซ้ือสินค้าแต่ละคร้ัง 

รูปแบบการประกอบธุรกจิ 

อสิระ นิติบุคคล รวม 
n=210 n=190 N=400 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่ 5,000 บาท 43 20.5 30 15.8 73 18.3 
5,000-10,000 บาท 83 39.5 52 27.4 135 33.8 
10,001-20,000 บาท 42 20.0 35 18.4 77 19.3 
20,001-30,000 บาท 16 7.6 17 8.9 33 8.3 
มากกวา่ 30,001 บาทข้ึนไป 26 12.4 56 29.5 82 20.5 

รวม 210 100.0 190 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 73 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีรูปแบบการประกอบธุรกิจอิสระ        

ส่วนใหญ่มูลค่าในการซ้ือสินคา้แต่ละคร้ัง  คือ  5,000-10,000 บาท ร้อยละ 39.5 รองลงมา ต ่ากวา่ 
5,000 บาท ร้อยละ 20.5 และ10,001-20,000 บาท ร้อยละ 20.0 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีรูปแบบการประกอบธุรกิจนิติบุคคล ส่วนใหญ่มูลค่าในการซ้ือ
สินคา้แต่ละคร้ังคือ มากกวา่ 30,001 บาทข้ึนไป ร้อยละ 29.5 รองลงมา 5,000-10,000 บาท ร้อยละ 
27.4 และ 10,001-20,000 บาท ร้อยละ 18.4 
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ตารางท่ี 74  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามระยะเวลาในการช าระเงิน 
และจ าแนกตามรูปแบบการประกอบธุรกิจ 
 

ระยะเวลาในการช าระเงิน 

รูปแบบการประกอบธุรกจิ 

อสิระ นิติบุคคล รวม 
n=210 n=190 N=400 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ทนัทีท่ีส่งของถึง 122 58.1 77 40.5 199 49.8 
ภายใน 7 วนั 16 7.6 2 1.1 108 27.0 
ภายใน 15 วนั 8 3.8 9 4.7 17 4.3 
ภายใน 1 เดือน 25 11.9 33 17.4 58 14.5 
มากกวา่ 1 เดือน 39 18.6 69 36.3 18 4.5 

รวม 210 100.0 190 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 74 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีรูปแบบการประกอบธุรกิจอิสระ ส่วน

ใหญ่ระยะเวลาในการช าระเงิน คือ ทนัทีท่ีส่งของถึง ร้อยละ 58.1 รองลงมา มากกวา่ 1 เดือน ร้อยละ 
18.6 และภายใน 1 เดือน ร้อยละ 11.9  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีรูปแบบการประกอบธุรกิจนิติบุคคล ส่วนใหญ่ระยะเวลาในการ
ช าระเงิน  คือ ทนัทีท่ีส่งของถึง ร้อยละ 40.5 รองลงมา มากกวา่ 1 เดือน ร้อยละ 36.3 และ ภายใน 1 
เดือน ร้อยละ 17.4 
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ตารางท่ี 75 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามผูมี้ส่วนร่วมช่วยตดัสินใจ
ซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนต ์และจ าแนกตามรูปแบบการประกอบธุรกิจ 
 

ผู้มีส่วนร่วมช่วยตัดสินใจซ้ือแผ่นใยไม้
ซีเมนต์ 

รูปแบบการประกอบธุรกจิ 

อสิระ นิติบุคคล รวม 
n=210 n=190 N=400 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ลูกคา้ 207 98.6 190 100.0 397 99.3 
ญาติพี่นอ้ง/เพื่อนบา้น 14 6.7 1 0.5 15 3.8 
เพื่อนร่วมอาชีพเดียวกนั 115 54.8 66 34.7 181 45.3 
เจา้ของร้าน/ผูข้าย 23 11.0 24 12.6 47 11.8 
โฆษณาจากส่ือต่างๆ 38 18.1 35 18.4 73 18.3 
ช่างก่อสร้าง 116 55.2 86 45.3 202 50.5 
อ่ืนๆ 11 5.2 12 6.3 23 5.8 
หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

 
จากตารางท่ี 75 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีรูปแบบการประกอบธุรกิจอิสระ ส่วน

ใหญ่ผูมี้ส่วนร่วมช่วยตดัสินใจซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนต ์คือ ลูกคา้ ร้อยละ 98.6 รองลงมาช่างก่อสร้าง 
ร้อยละ 55.2 และเพื่อนร่วมอาชีพเดียวกนั ร้อยละ  54.8   

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีรูปแบบการประกอบธุรกิจนิติบุคคล ส่วนใหญ่ผูมี้ส่วนร่วมช่วย
ตดัสินใจซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนตคื์อ ลูกคา้ ร้อยละ 100.0 รองลงมา ช่างก่อสร้าง ร้อยละ 45.3 และเพื่อน
ร่วมอาชีพเดียวกนั ร้อยละ 34.7 
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ตารางท่ี 76 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามคุณสมบติัของแผน่ใยไม้
ซีเมนตท่ี์ตดัสินใจเลือกซ้ือ และจ าแนกตามรูปแบบการประกอบธุรกิจ 
 

คุณสมบัติของแผ่นใยไม้ซีเมนต์ที่
ตัดสินใจเลอืกซ้ือ 

รูปแบบการประกอบธุรกจิ 

อสิระ นิติบุคคล รวม 
n=210 n=190 N=400 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

มีความแขง็แรงทนทาน 207 98.6 190 100.0 397 99.3 
มีความยดืหยุน่ในการใชง้าน ดดัแปลง 127 60.5 93 48.9 220 55.0 
สีสันสวยงาม 70 33.3 44 23.2 114 28.5 
แสดงถึงรสนิยม ค่านิยม 37 17.6 46 24.2 83 20.8 
มีอายกุารใชง้านนาน 183 87.1 130 68.4 313 78.3 
หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

 
จากตารางท่ี 76 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีรูปแบบการประกอบธุรกิจอิสระ        

ส่วนใหญ่คุณสมบติัของแผน่ใยไมซี้เมนตท่ี์ตดัสินใจเลือกซ้ือ คือ มีความแขง็แรงทนทาน  ร้อยละ 
98.6 รองลงมาคือ มีอายกุารใชง้านนาน ร้อยละ 87.1 และมีความยดืหยุน่ในการใชง้าน ดดัแปลง 
ร้อยละ 60.5  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีรูปแบบการประกอบธุรกิจนิติบุคคล ส่วนใหญ่คุณสมบติัของ
แผน่ใยไมซี้เมนตท่ี์ตดัสินใจเลือกซ้ือคือ มีความแขง็แรงทนทาน ร้อยละ 100.0 รองลงมา มีอายกุาร
ใชง้านนาน ร้อยละ 68.4 และ มีความยดืหยุน่ในการใชง้าน ดดัแปลง ร้อยละ 48.9 
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ตารางท่ี 77 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัจจยัท่ีใหค้วามส าคญัใน
การตดัสินใจซ้ือแผน่ใยไมสี้เมนต ์และจ าแนกตามรูปแบบการประกอบธุรกิจ 
 

ปัจจัยทีใ่ห้ความส าคัญในการตัดสินใจ
ซ้ือแผ่นใยไม้ซีเมนต์ 

รูปแบบการประกอบธุรกจิ 

อสิระ นิติบุคคล รวม 
n=210 n=190 N=400 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

คุณภาพสินคา้ (สวยงาม ทนทาน อายุ
การใชง้านนาน) 

137 65.2 140 73.7 277 69.3 

ราคาของสินคา้ (ระดบัราคาสินคา้ 
ส่วนลดพิเศษ) 

45 20.5 43 22.6 86 21.5 

ร้านคา้ (มีช่ือเสียง ท าเลท่ีตั้งไปมา
สะดวก สถานท่ีจอดรถสะดวก) 

30 14.3 7 3.7 37 9.2 

รวม 210 100.0 190 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 77 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีรูปแบบการประกอบธุรกิจอิสระ ส่วน

ใหญ่ปัจจยัท่ีใหค้วามส าคญัในการตดัสินใจซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนต ์คือ คุณภาพสินคา้ (สวยงาม 
ทนทาน อายกุารใชง้านนาน) ร้อยละ 65.2 รองลงมาคือ ราคาของสินคา้ (ระดบัราคาสินคา้ ส่วนลด
พิเศษ)  ร้อยละ 20.5 และร้านคา้ (มีช่ือเสียง ท าเลท่ีตั้งไปมาสะดวก สถานท่ีจอดรถสะดวก) ร้อยละ 
14.3  

  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีรูปแบบการประกอบธุรกิจนิติบุคคล ส่วนใหญ่ปัจจยัท่ีให้
ความส าคญัในการตดัสินใจซ้ือแผน่ใยไมซี้เมนตคื์อ คุณภาพสินคา้ (สวยงาม ทนทาน อายกุารใช้
งานนาน) ร้อยละ 73.7 รองลงมาคือ ราคาของสินคา้ (ระดบัราคาสินคา้ ส่วนลดพิเศษ)  ร้อยละ 22.6 
และร้านคา้ (มีช่ือเสียง ท าเลท่ีตั้งไปมาสะดวก สถานท่ีจอดรถสะดวก) ร้อยละ 3.7 
 
 


